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KarmelitánsKá KnihKupectví
Knihkupectví U sv. Ignáce, Chelčického 8, Jičín, tel.: 493 721 967, e-mail: jicin@kna.cz
a Knihkupectví U katedrály, Velké nám. 36, Hradec Králové, tel.: 495 063 173, e-mail:  hradec@kna.cz

Georges Cottier
vyznání papežského teologa
Georges cottier v rozhovoru s patricem Favrem
Georges Cottier (*1922) byl patnáct let teologem papežského domu Jana Pavla II., připomínkoval různé papežské dokumenty, a měl tak 
bezprostřední vhled do papežova myšlení a záměrů, úspěchů i strádání. Z knihy vyvstává i pozoruhodná osobnost samotného Cottiera. Tento 
Švýcar vstoupil v mládí do dominikánského řádu, studoval filozofii a teologii a po II. světové válce se stal ceněným odborníkem na Marxe  
a otázky ateismu a moderní kultury. Na Druhý vatikánský koncil doprovázel svého učitele, kardinála Charlese Journeta. Od koncilu až do sou-
časnosti byl účastníkem mnoha klíčových debat o církvi v západní i východní Evropě, na Blízkém východě i v Americe.
Váz., 222 s., 299 Kč

Youcat
Katechismus katolické církve pro mladé
Katechismus pro mladé zprostředkovává souhrn katolické víry, tak jak byla předložena klasickým Katechismem katolické církve, ovšem jazy-
kem přiměřeným mladému člověku. Kniha je psána formou otázek a odpovědí, za každou odpovědí jsou připojeny číselné odkazy pro další 
upřesnění a prohloubení v KKC. Katechismus pro mladé dále nabízí v průběžném postranním sloupci doplňující prvky, jako jsou obrázky, shrnu-
jící definice, citáty z Písma svatého, citáty svatých a spolehlivých učitelů víry.
Váz., 301 s., 295 Kč

Modlíte se pravidelně breviář a máte problémy s vyhledáváním předepsaných modliteb, antifon a čtení? Nebo si nemůžete zvyknout na strán-
kování nového vydání Denní modlitby církve po r. 2007? Zdarma si vyžádejte si v jakémkoli karmelitánském knihkupectví brožurku „Breviář 
pro laiky – rozpis četby“! 

naKladatelství paulínKY
Jungmannovo nám. 18, 110 00 Praha 1, tel./fax: 224 818 757
On-line knihkupectví: www.paulinky.cz, knihkupectvi@paulinky.cz, objednavky@paulinky.cz

G. Amorth – R. Zanini
mocnější než zlo
Jak rozpoznávat a přemáhat zlého ducha a vyhýbat se mu
„Život je neustálé zápolení se zlem a ten, kdo chce zápasit, musí svého nepřítele znát. Když chceme přemoci nepřítele, jehož základní zbraní je 
klam a podvod, pak plnost poznání znamená polovinu úspěchu. Plným vítězstvím je láska, k níž člověk dospívá prostřednictvím modlitby,“ říká v 
rozhovoru s italským novinářem Zaninim jeden z nejznámějších exorcistů.
Brož., 310 s., 290 Kč 

naKladatelství portál
Portál – Portál, s. r. o., Klapkova 2, 182 00 Praha 8, www.portal.cz

Tomasz Dostatni
tomáš halík – smířená různost
V novém knižním rozhovoru se oba protagonisté pokoušejí stanovit souřadnice duchovní mapy postkřesťanského a postnáboženského člověka 
dneška, jemuž především je kniha určena. Studentský farář, ale i filozof a zasvěcený interpret současných myšlenkových a náboženských 
proudů, Tomáš Halík, se spolu se svým interviewerem snaží postihnout základní otázky moderny: Potřebuje tento svět ještě Boha, a je-li tomu 
tak, jaký je tento Bůh? Je v různosti pohledů na existenci člověka a jeho bytí možné smíření a syntéza? Je dialog mezi různými pravdami víry 
a náboženství vůbec možný?
Váz., 232 s. (216 s. + 16 s. příloh), 299 Kč

Kapesní diář na rok 2012
Kapesní diář s občanským i liturgickým kalendářem. Dále je tu možné najít liturgická čtení na jednotlivé dny v roce, příslušné liturgické barvy, 
odkaz na modlitbu breviáře a responzoria žalmů. Tentokrát s úryvky z promluv Josepha Ratzingera.
2 verze: klasická (v deskách barvy bordó nebo v zelených deskách), ve druhé verzi ponechán větší prostor na poznámky (desky v barvě modré).
Měkká vazba s plastovými deskami, 144 s., 80 Kč

velký diář na rok 2012 
Od června do srpna si ho lze na webu www.paulinky.cz předběžně objednat a tak kromě slevy 15% k němu získat i knižní bonus z edice Řeč duše.
Formát A5 v pevné vazbě s obálkou modré či zelené barvy se zlatou ražbou, 408 s., cca 200 Kč

Verena Kast
touha po druhém – o lásce v pohádkách
Lidé touží po druhém člověku, touží po vazbě. Najít však naplňující a spolehlivý vztah nebývá jednoduché. Jeden či druhý, nebo dokonce oba 
bývají – stejně jako v pohádkách – jako začarovaní, zakletí. To, co pohádky označují jako zakletí, lze z psychologického pohledu chápat jako 
komplikovaný otcovský či mateřský komplex, jehož důvody bývají tak četné. Pohádky v této knize vyprávějí o touze člověka po druhém člověku, o 
překážkách, které se mohou na cestě ke spolehlivému vztahu vyskytnout, ale i o východiscích ze zmíněných obtíží.
Váz., 176 s., 245 Kč
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Poděkování biskupa Mons. Jana Vokála na závěr biskupského svěcení

Vaše Eminence, páni biskupové, pane ministře kultury České republiky, pane velvyslanče České republiky a Slovenské 

republiky, drazí kněží, milé řeholnice, příbuzní, přátelé, bratři a sestry v Kristu.

Mluvit k vám poprvé jako biskup je pro mě velký úkol, a to kvůli pocitům hlubokého pohnutí. Chci vám především 

poděkovat. Moje vděčnost však patří v první řadě Bohu, a to za dar povolání. Mé zde přítomné mamince Anně a zemře-

lému tatínkovi Janovi, jehož přítomnost zde nyní opravdu cítím. Synovskou oddanost vyjadřuji také Svatému otci Bene-

diktu XVI., děkuji mu za důvěru, s kterou mi svěřil biskupský úřad a požádal mě o poslušnost jej také přijmout. Během 

své téměř dvacetileté služby ve Vatikánu jsem měl čest být i jedním z jeho spolupracovníků a mohl jsem být v blízkosti 

římských biskupů. Na kněze mě vysvětil blahoslavený Jan Pavel II., jehož hrob je nyní za vámi u vstupu do baziliky  

a jemu chci vyjádřit svoji vděčnost. V italštině jsem právě poděkoval hlavnímu světiteli, kardinálu státnímu sekretáři, 

děkuji také spolusvětitelům Jeho Excelenci arcibiskupu Dominiku Dukovi, Jeho Excelenci arcibiskupu a nunciovi Erwinu 

Enderovi, k nimž mě váže hluboká úcta a přátelství. Poděkovat chci také všem dalším, kteří vážili cestu z Česka, aby 

byli teď se mnou. Zejména Jeho Eminenci kardinálu Miloslavu Vlkovi, administrátoru královéhradecké diecéze biskupu 

Josefu Kajnekovi, svým budoucím kolegům, kněžím a seminaristům z naší diecéze a všem věřícím, kteří přijeli. Zvláště 

chci pozdravit farníky a kněze ze svého rodného Hlinska a také z Havlíčkova Brodu, kde v posledních letech žije moje 

maminka. I dalším věřícím, kteří se do Říma dokonce vypravili speciálním letadlem a autobusy. Nesmírně si vaší přítom-

nosti vážím. Z naší země jsem před bezmála třiceti lety utíkal, abych se mohl stát knězem. Nyní se mezi vás s pokorou 

vracím jako biskup. Svěřený úřad chci vykonávat co nejlépe a svou službu vkládat do rukou Krista, dobrého Pastýře. Své 

poslání svěřuji pod mateřskou ochranu Panny Marie. O tu ji prosím i ve svém biskupském heslu Sub tuum praesidium 

– Pod ochranu tvou a pod ni svěřuji také všechny vás. Děkuji a prosím o vaši modlitbu. Bůh vám žehnej!
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(vm) – Biskupského svěcení Mons. Jana Vokála, které se usku-
tečnilo v papežské bazilice sv. Petra ve Vatikánu v sobotu 7. 
května od 16.�0 hodin, se zúčastnilo odhadem přes 500 lidí. 
Bohoslužbě u oltáře Katedry pod Berniniho vitráží Svatého 
Ducha, kterou si nový biskup zvolil za průvodní motiv svého 
svěcení, předsedal jako hlavní světitel kardinál Tarcisio Berto-
ne, SDB, státní sekretář Svatého stolce. Hlavními spolusvěti-
teli byli Mons. Dominik Duka, OP, arcibiskup pražský a Mons. 
Erwin Josef Ender, apoštolský nuncius. Mezi dalšími světiteli 
byli přítomni mj. kardinál Giovanni Coppa, kardinál Miloslav Vlk, 
Mons. Jiří Paďour a Mons. Josef Kajnek. Z dalších významných 
hostů z ČR se zúčastnili ministr kultury Jiří Besser a velvy-
slanec ČR u Svatého stolce Pavel Vošalík. Čestné místo mezi 
účastníky této slavnosti měla matka svěcence paní Anna 
Vokálová a jeho nejbližší rodina. Z královéhradecké diecéze se 
na biskupské svěcení letecky vydala delegace se 1�5 členy 
(duchovními i laiky) zastupujícími různé farnosti (zejména 
Hlinsko, rodiště Mons. Jana Vokála), dále 2 autobusy (z Havlíč-
kova Brodu a Lomnice nad Popelkou) a řada diecezánů cestu-
jících samostatně. Nechyběla skupina poutníků z USA, z míst, 
kde Mons. Jan Vokál začínal svou kněžskou dráhu. Samozřej-
mě byli přítomni jeho italští přátelé a spolupracovníci. Liturgie 

Jan Vokál VysVěcen na biskupa

probíhala v italštině. Homilii měl kard. Tarcisio Bertone, SDB, 
v závěru bohoslužby pozdravil shromáždění italsky, anglicky 
a česky Mons. Jan Vokál. Část účastníků měla poté možnost 
setkat se s novým biskupem ve vatikánských zahradách.

Kardinál Tarcisio Bertone, SDB světí Mons. Jana 
Vokála na biskupa, autor: Markéta Jírů

(vm, lk) – Sobota 14. května 2011 se v královéhradecké diecé-
zi nesla v duchu oslav, vítání a radosti z příchodu 25. sídelního 
biskupa.
Po více jak roční sedisvakanci, kdy diecéze neměla svého sídel-
ního biskupa, se během slavnostní bohoslužby v katedrále 
Svatého Ducha od 15.00 hodin ujal služby diecézního biskupa  
v Hradci Králové Mons. Jan Vokál.
V brzkém odpoledni se královéhradecká katedrála Svatého Ducha 
zaplnila věřícími a hosty, kteří přišli na slavnostní mši svatou, 
během které bývalý královéhradecký biskup a současný pražský 
arcibiskup Mons. Dominik Duka, OP uvedl do úřadu diecézního 
biskupa v Hradci Králové svého nástupce Mons. Jana Vokála.  
V katedrále bylo slavnostnímu aktu přítomno přes 800 lidí, 
dalších více než 400 sledovalo dění na obrazovce u katedrály  
a téměř �00 na obrazovce v kostele Nanebevzetí Panny Marie.
Mezi vzácnými hosty byli čeští a moravští biskupové, apoštolský 
nuncius Mons. Diego Causero, emeritní vratislavský arcibiskup 
kardinál Henryk Gulbinowicz, biskupové ze sousedních polských 
diecézí Legnica (sídelní biskup Mons. Stefan Cichy) a Świdnica 
(světící biskup Mons. Adam Bałabuch) a zástupci slovenského 
a německého episkopátu. Nechyběli představitelé veřejného 
života – primátor města Hradec Králové Zdeněk Fink, který nad 
akcí převzal záštitu, ministr zdravotnictví Leoš Heger, hejtman 
Královéhradeckého kraje Lubomír Franc, 1. náměstek hejtmana 
Pardubického kraje Roman Línek a 1. náměstek hejtmana kraje 
Vysočina Vladimír Novotný, na jejichž území se královéhradec-
ká diecéze z převážné části nachází. Své čestné místo měla  

noVý biskup se uJal úřadu

v katedrále maminka nového biskupa paní Anna Vokálová a nej-
bližší příbuzní a přátelé.
Slavnost začala za zvuku zvonů (včetně mohutného Augustina 
na Bílé věži) a fanfár liturgickým průvodem od budovy biskup-
ství. U vchodu do katedrály pozdravil nového biskupa probošt 
katedrální kapituly Mons. Josef Kajnek, světící královehradecký 
biskup a dosavadní administrátor diecéze, a dal mu políbit kříž. 
Tento kříž podle tradice vyřezal pražský arcibiskup Arnošt z Par-
dubic. Arcibiskup Dominik Duka zahájil bohoslužbu znamením 

Slavnostní bohoslužba při předání biskupského 
úřadu, autor: Jiří Bittner
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(lb) – Odpoledne 1. května vysvětil Mons. Josef Socha za pří-
tomnosti správce zdejší farnosti P. Miloslava Šiffela oprave-
nou kapli v Hradci Králové – Slezském předměstí. Rekonstrukci 
nenápadné drobné stavby předcházel nález unikátních pozdně 
barokních fresek. Kaplička, která se nachází na místě dřívější-
ho vrchu Rožberk, bývala v minulosti poutním místem. Podle 
slov Jana Falty z Odboru památkové péče královéhradeckého 
magistrátu bylo o ní známo, že pochází z 18. století, ale přesné 
datum její stavby nikoliv. „Na tuto otázku jsme získali odpo-
věď při současné obnově, kdy byla nad oltářním výklenkem 
odkryta vrstva s vyrytým letopočtem 1796, ,“ hovoří o dalším 
objasněném střípku z historie města. Od počátku se jednalo 
o poměrně významné poutní místo, na které z Hradce Králo-
vé a okolí přicházela četná procesí. Vedle kaple se nacházela 

Poutní místo RožbeRk nečekaně Rozkvetlo 
studánka s léčivou vodou. „Ještě před čtyřiceti lety stála před 
vchodem do kapličky dřevěná bouda s lavicemi. Pod rozkvet-
lými lipami se zde konaly májové pobožnosti a děti si zde při 
cestě ze školy rády hrávaly,“ vzpomíná paní Jaroslava Deve-
tterová. Budování současného sídliště s sebou přineslo řadu 
nevratných změn. Přívod vody ke studánce byl přerušen, ta 
vyschla, poutnický ruch utichl a kaple začala pomalu chátrat. 
O rekonstrukci se dalo uvažovat až po změně politických 
poměrů. Základní problém představoval vzrostlý jasan, jenž se 
kořeny táhl k zaniklému pramenu a způsoboval statické poru-
chy stavby. Práce byly zahájeny před dvěma lety jeho pokáce-
ním a vnějšími úpravami okolí. „Bohužel během těchto úprav 
do objektu vnikli vandalové a poškodili ho, což bylo impulzem 
k nové výmalbě. Ještě před jejím zahájením jsme z památ-
kářské opatrnosti nechali provést průzkum, který měl odhalit 
barevnost, případně profilaci hlavní římsy. Nakonec se proká-
zalo daleko bohatší vybarvení,“ líčí okolnosti nálezu pozdně 
barokních fresek Jan Falta. Před přísně historickým pohledem 
se restaurátoři rozhodli uplatnit spíše výtvarný, nechtěli obě-
tovat jednu vrstvu kvůli jiné jen proto, že pochází z jiné doby. 
Jsou zachovány všechny vrstvy, které jsou celistvé, například 
kopule se zlacenými hvězdami je daleko mladší než původní 
vrstva s andělíčky, kteří lemují oltářní obraz, vhodně však dopl-
ňuje celek. Ochranu objektu a obnovených maleb před vandaly 
a nepřízní počasí nově tvoří prosklené dveře, které však nebrá-
ní pohledu do interiéru. „Domnívám se, že pro zachování kul-
turních hodnot je důležité, aby každý objekt měl svoji funkci  
a někdo se o něj staral. Ideální je situace, pokud je využíván  
k účelu, ke kterému byl původně určen,“ uzavírá Falta. Podobně 
uvažovali také místní farníci, když již před dvěma lety obnovili 
květnové mariánské pobožnosti.

Kapli na Rožberku vysvětil Mons. Josef Socha, 
autor: Luděk Bárta 

kříže. Pak následovalo přečtení apoštolského listu – papežské 
jmenovací buly v latině a následně v češtině. Poté předal arci-
biskup Dominik Duka biskupovi Janu Vokálovi biskupskou berlu  
a ten se přesunul k biskupské katedře, čímž byl završen akt pře-
dání úřadu.
Následovala bohoslužba slova a homilie, již přednesl arcibiskup 
Duka: „Láska, na které je možné postavit rodinu, společnost, 
stát i církev, musí v sobě obsahovat vědomí, že milovat zname-
ná sloužit. ... Otče biskupe Jene, přeji ti do služby oheň Ducha 
svatého, světlo, schopnost rozlišovat a potřebnou odvahu 
nikdy nerezignovat a vždycky věřit, že každý člověk je můj bratr  
a sestra.“ Prosby přečetli dva mladí lidé a mezi obětními dary 
byly kromě chleba a vína přineseny také štola a dárek od minis-
trantů z jejich diecézního setkání. 
V závěru mše svaté nového biskupa pozdravili zástupci rodin, 
kteří mu děkovali za to, že náročnou službu přijal, a dále jáhnů 
a kněží, kteří potvrdili svůj slib poslušnosti novému diecéznímu 
biskupovi. Následovala zdravice apoštolského nuncia Mons. 
Diega Causeura, který vyzval lid, aby svého nového biskupa 
podporoval modlitbou a pomocí, a biskupovi Janovi připomněl 
jeho nové povinnosti biskupa: „Stal ses biskupem, abys sloužil 
a miloval službou slova, eucharistie a milosrdenství. Povzbuzuj 

kněze ke slavení svátostí, setkávej se s kněžími pravidelně, pro-
tože potřebují tvojí lásku a podporu.“
Ve svém pozdravu pak biskup Jan zopakoval priority své bis-
kupské služby, které představil již novinářům během dopolední 
tiskové konference. Patří mezi ně především pastorace, úzká 
spolupráce s kněžími diecéze, seminaristy a zvláštní pozornost 
chce nový pastýř také věnovat rodině v celé její šíři, od dětí po 
seniory. Biskup požádal všechny o spolupráci, ale také o trpěli-
vost s jeho nedokonalostmi, pomoc a modlitbu za jeho službu. 
Následně pozdravil zahraniční hosty v italštině, němčině, v pol-
štině a angličtině.
Po skončení mše svaté se na náměstí před katedrálou konal slav-
nostní přípitek veřejnosti s novým biskupem, kterého pozdravili 
představitelé města, třech (výše zmíněných) krajů a jeho před-
chůdce Mons. Dominik Duka, OP. Celé setkání moderoval P. Milo-
slav Fiala, OPraem.
Na veřejný program navázalo krátké a velmi vzácné setkání krá-
lovéhradeckých biskupů tří generací – arcibiskupa Karla Otče-
náška navštívili v biskupské rezidenci arcibiskup Dominik Duka, 
OP a nový biskup Jan Vokál. Ti se potom odebrali mezi pozvané 
hosty na recepci do Nového Adalbertina. Nový biskup zde přijal 
řadu gratulací. 
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Zhruba dvě stovky věřících v sobotu �0. dubna uctily památku jednoho z patronů královéhradecké diecéze, sv. Vojtěcha. Slavnostní 
mše svatá byla zahájena v 10 hodin v kostele sv. Vojtěcha. Hlavní celebrant, biskup Josef Kajnek, ve své promluvě vyzdvihl především 

Na libickém hradišti si lidé připomněli odkaz významného světce

Komise Fondu solidarity jednala v pondělí 2. května 2011 ve 
složení: R. D. Karel Moravec, Mons. Tomáš Holub, Mons. Josef 
Socha, R. D. Miloslav Šiffel, R. D. Oldřich Kučera, paní Ludmi-
la Nováková (farnost Kutná Hora), pan Stanislav Leinveber 
(farnost Nechanice), paní Marie Ostatnická (farnost Uhelná 
Příbram), pan Petr Šimáček (farnost Želiv) a za přítomnosti 
pozorovatelů z farností, které do Fondu přispějí v letošním 
roce největší částkou (Kutná Hora – Sedlec – paní Ludmi-
la Cinerová, Dvůr Králové nad Labem – pan Zdeněk Bartoš, 
Hradec Králové – Kukleny – pan Bohuslav Čáp; Kutnou Horu 
– arciděkanství zastoupila členka komise paní Ludmila Nová-
ková); jednání se rovněž účastnila ekonomka diecéze a pově-
řená vedoucí odboru správy majetku paní Ing. Olga Auersper-
gerová. Komise projednala 68 doručených žádostí o příspěvek 
z Fondu solidarity a 4 žádosti o prominutí nebo snížení pří-
spěvku farnosti do Fondu. Základními kritérii při rozhodování 

Dotace z FoNDu soliDarity královéhraDecké Diecéze přiDěleNy

komise bylo, zda farnost přispěla do Fondu a zda je investice, 
na kterou je příspěvek požadován, nutná. Komise přihlížela 
také k tomu, zda farnost obdržela prostřednictvím biskupství 
příspěvek na opravu, popř. jinou aktivitu v minulých letech  
a zda má farnost v pořádku účetnictví. Každá žádost byla 
posuzována individuálně a bylo o ní zvlášť hlasováno. Celkem 
bylo žadatelům rozděleno 5 247 000 Kč. Dle bodu 8 Směr-
nice k Fondu bylo vyhověno žádostem o navrácení příspěvků 
farností do Fondu v celkové výši 8 716 Kč. Seznam všech pro-
jednaných žádostí, včetně poměru hlasů při hlasování komise 
a dalších dokumentů, souvisejících s Fondem solidarity, nalez-
nete na internetových stránkách královéhradecké diecéze 
www.diecezehk.cz/ke-stazeni/fond-solidarity.

Mons. Tomáš Holub 

(lb) – Víkendové setkání mladých pomocníků u oltáře z celé krá-
lovéhradecké diecéze se uskutečnilo ve dnech 6. – 8. května v 
Červeném Kostelci. Cestu na něj nalezlo přes dvě stě minist-
rantů a ministrantek. O zdárný průběh akce se staralo šedesát 
dobrovolníků. Setkání se v této podobě konalo již pošesté. Za 
letošní téma zvolili organizátoři Svatojakubskou pouť. „Hleda-
li jsme pojítko s naším regionem a nalezli ho v patronu farního 
kostela a celé červenokostelecké farnosti, sv. Jakubovi. Stěžejní 
část programu se odehrála v sobotu, kdy ministranti ve sku-
pinkách vyrazili na pouť od kostela Navštívení Panny Marie na 
Boušíně do Červeného Kostelce,“ sdělil P. Petr Kubant z hosti-
telské farnosti. Před cestou vyslechli katechezi Petra Hájka na 
téma „Já jsem cesta, pojď za mnou“ a obdrželi požehnání. Na 
ní se setkali s řadou překážek a nástrah v podobě soutěžních 
úkolů, které museli splnit, aby mohli pokračovat k cíly. Po přícho-
du do kostela sv. Jakuba v Červeném Kostelci jim bylo vydáno 
potvrzení o účasti na pouti. „Provázelo nás pěkné počasí, děti 
si odnesly spoustu zážitků, pocit sounáležitosti a povzbuzení, 
že jak v ministrantské službě, tak v duchovním životě nejsou 
samy,“ pochvalovala si průběh cesty vedoucí skupinky z Choc-
ně, Martina Krsková. Součástí programu byla také výroba darů 
pro oba biskupy. Mons. Josef Kajnek si dárek převzal již v nedě-
li, kdy ministrantské setkání navštívil a sloužil zde slavnostní 
bohoslužbu, Mons. Jan Vokál obdržel překvapení od ministran-
tů o týden později během své intronizace. Sobotní mše svatá 
byla sloužena ve 14.00 hodin. Její konec zpestřilo napodobení 
slavné kadidelnice ze Santiaga de Compostela. Ve zbytku dne si 
děti mohly vybrat z celé řady volnočasových činností, např. uká-
zek historického šermu, představení kouzelníka, jízdy na koních, 

Ministranti se poVzbudili Ve službě

lanových aktivit, ornitologického stanoviště, prohlídky zvonice  
u kostela atd. Večerní adorace program důstojně uzavřela. 
„Setkání je příležitostí, aby si ministranti uvědomili výjimečnost 
a krásu liturgické služby u oltáře, zakusili radost z křesťanského 
společenství, prožili s druhými život z víry a nejen formou her si 
připomněli, že jsme všichni pozváni následovat Ježíše Krista. Sám 
jsem vděčný, že jsem byl ministrantem a vím, jakou důležitost 
měla služba u oltáře pro mé kněžské povolání. Nemyslím, že 
každého ministranta musí Pán povolat ke kněžství, ale i tento 
aspekt je potřeba vnímat,“ řekl P. Jan Uhlíř, který se o organizaci 
setkání ministrantů v naší diecézi stará. 

Na poutnické cestě čekalo na ministranty i přepadení 
loupeživými rytíři, autor: Luděk Bárta
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„Pastorační středisko o.p.s.“ zahájilo v roce 2010 za finanční 
podpory Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR 
projekt Dalšího vzdělávání pro církevní organizace. Cílem pro-
jektu je umožnit další vzdělávání zaměstnanců i dobrovolných 
spolupracovníků církve v královéhradeckém kraji, potažmo v celé 
královéhradecké diecézi. Do prvního pilotního ozkoušení Projektu 
se zapojilo přes 100 účastníků z řad akolytů, katechetů, duchov-
ních, vedoucích pracovníků a jednotlivých zaměstnanců církev-
ních organizací. 
„V milém prostředí střediska Marianum v Janských Lázních, kde 
probíhala většina výuky, v dělné a opravdu bratrské atmosféře 
jsem se cítil velice dobře. Přiznám se ke svým počátečním oba-
vám, jak budu – jako farář jiné, než pořádající církve – přijat. Moje 
obavy se velice rychle rozplynuly. Na druhém a dalších setkáních 
jsme se navzájem s bratry ve službě zdravili jako staří známí. 
Nemalou mírou tomu napomohl i program – např. různé modelo-
vé situace a interaktivní činnosti, zaměřené na vzájemné pozná-
vání (budování a vedení kolektivu, týmu),“ sdělil Mgr. Benjamin 
Mlýnek, vikář libereckého vikariátu Církve československé husit-
ské a zhodnotil také program: „Po obsahové stránce byl program 
školení bohatý, pestrý a určitě každý si v něm nalezl něco užiteč-

kurzy vzDěláváNí se úspěšNě rozběhly
ného, konkrétního, pro sebe a svou službu. I když pochopitelně  
v praxi nebudu moci využít všechno, co bylo přednášeno – nehle-
dě na skutečnost, že tématika jednotlivých přednášek pochopi-
telně reflektovala prostředí římskokatolické církve – seminář byl 
pro mne velikým přínosem. V často ohnivých diskuzích při před-
náškách, jsem si znova uvědomil, jak i ostatní církve u nás trápí 
stejné nebo velice podobné problémy a jak před námi stojí stejně 
naléhavé otázky, kterým se nevyhneme a které volají po neodklad-
ném řešení.“ Právě na podobné problémy se školení zaměřovalo  
a naznačilo řešení některých problémů, nebo je alespoň zřetelně 
pojmenovalo (řízení pastoračních a ekonomických rad farností, 
úskalí a přednosti teritoriální a kategoriální pastorace v praxi, 
atd.). Chválou nešetřila ani Irena Dyntarová z Třebechovic pod 
Orebem: „Nedokázala jsem si představit, co mě čeká. Ovšem již  
v prvních hodinách semináře „Modul A-1 Manažerské dovednos-
ti“ jsem byla mile překvapena. Lektoři byli milí, témata zajímavá  
a praktická. Nejvíce však oceňuji použití metod zážitkového uče-
ní a to, že po celou dobu trvání programu vydržela mezi účastní-
ky příjemná atmosféra.“ Účastníci si ze školení odvezli materiál 
přednášek v tištěné podobě, takže se budou moci k probírané 
tématice kdykoliv vrátit, bude-li to situace vyžadovat. 
V závěru dvouletého zkušebního období budou upraveny osno-
vy podle reálných potřeb a zpětné reakce účastníků, aby mohlo 
v následujících letech vzdělávání probíhat v optimální podo-
bě. Na podzim roku 2011 začne realizace druhé části pilotní-
ho ozkoušení projektu. Opět jsou připraveny kurzy pro akolyty, 
katechety, ordinované pracovníky, varhaníky, vedoucí pracovníky  
a zaměstnance církevních organizací. Pro jednotlivé účastníky 
bude účast a ubytování poskytováno zdarma. Bližší informace 
o nových kurzech a přihlášky naleznete na internetových strán-
kách www.pastoracnistrediskohk.cz. Uzávěrka přihlášek bude 
na konci června.

Kateřina Polívková

V programu zbylo místo i na uvolnění – např. v obdobě 
populární taneční soutěže, autor: Ivo Roškanin

světcovo odhodlání přes všechny překážky a nástrahy neúnavně šířit víru. Podobné nadšení a odhodlání nevzdávat se by křesťané měli 
prokázat také v dnešní době. Po mši svaté se účastníci odebrali v průvodu na Slavníkovské hradiště, kde společnou modlitbou Anděl Páně 
a modlitbou Svatého otce za nová duchovní povolání slavnost zakončili. Následně, tak jako v předchozích letech bude probíhat každý 
měsíc, vždy poslední sobotu, novéna za duchovní povolání pod vedením jednotlivých vikariátů naší diecéze. 

Dušan Fiala 

Diecézní centrum pro seniory Vás v sobotu 18. června srdeč-
ně zve na VII. diecézní setkání seniorů a jejich přátel. Akce se 
uskuteční v Novém Adalbertinu v Hradci Králové od 9.00 hod. 
Tématem letošního ročníku je „Izrael a jeho duchovní bohat-
ství“. Dopoledne zazní zajímavá přednáška „Izrael – výzva pro 
židovsko-křesťanské vztahy?“ Lucie Faltinové MA. Násled-
ný program ve skupinkách povedou Mgr. Václav Loukota, Ing. 

uskuteční se Vii. diecézní setkání seniorů 
Irena Březinová a Mgr. Veronika Čepelková. Bohoslužbu bude 
od 1�.�0 hod sloužit P. Ing. Miloslav Fiala, OPraem. Přihlášky 
můžete podávat na adresu: Biskupství královéhradecké, Diecéz-
ní centrum pro seniory, Velké nám. �5, 500 01 
Hradec Králové, telefon: 495 06� 661, mobil: 
7�7 215 �28, email: dcs@diecezehk.cz, web: 
www.dcshk.cz, www.animatori.cz 
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Společná modlitba v přírodě, autor: Roman Barabáš

O víkendu 15. – 17. dubna uspořádalo Centrum pro rodi-
nu Biskupství královéhradeckého již několikátý běh Víkendu 
pro chlapy. O zážitky ze setkání v Jeníkově se podělil jeden 
z účastníků. Následující řádky mohou někoho z mužské čás-
ti našich čtenářů inspirovat k návštěvě podzimního termínu 
setkání, které se uskuteční o prvním listopadovém víkendu. 

Se slovem „chlap“ jsem se setkával již od dětství a můj vztah 
k němu byl rozporuplný. Chlap se většinou nevyskytoval sám  
o sobě, ale ve spojeních: správnej chlap, drsnej chlap, opravdo-
vej chlap atd. Když jsem byl nemocný, musel jsem bolest sná-
šet jako chlap a nesměl jsem brečet, protože to chlapi nedělají. 
Další problematickou výsadou bylo, že jsem jako chlap mohl 
absolvovat vojnu, během které se ze mne teprve stane chlap. 
To mne vedlo k prvním pochybám o tom, zda je opravdu tak 
nutné jím být a určité pochyby se objevily později při zaslech-
nutí poznámek žen na adresu mužů typu: to mu nevysvětluj, 
nepochopí to, vždyť je to typickej chlap; co bych mohla čekat 
od chlapa. Zkrátka, cítil jsem se spíše jako muž a vědomí, že 
mne nikdo neoslovuje chlape, a ani já neumím vejít do míst-
nosti a naplno zařvat: „Ahoj, chlapi!“, mne příliš netrápila. 

Z výše uvedených důvodů ve mně nabídka mého syna, abych 
se s ním zúčastnil setkání chlapů kdesi na Vysočině, nevy-
volala přílišné nadšení. Trochu mne sice uklidnilo, že to mají 
být chlapi věřící, ale protože podobný kolektiv jsem si dovedl 
představit pouze v klášteře, příliš mi to v rozhodování nepo-
mohlo. Najednou se ale kdesi ve mně ozval vnitřní hlas, který 
mi razantně řekl, jestli nepojedeš, tak nejseš chlap a já jsem 
kupodivu řekl ano. 

A tak jsme v pátek odpoledne stanuli se synem na zápraží 
chalupy v obci Jeníkov u Hlinska. První dojem byl, že jsem o �5 
let mladší a nastupuji na vojnu. Dostal jsem jmenovku a musel 
jsem si najít postel. Kolem se pohybovali samí muži, někte-
ří se vítali a chlapsky poplácávali po zádech, někteří běhali  
s nádobím a utěrkami do kuchyně. Bylo jich i s námi skoro 55 

rehabilitace slova chlap
a mám-li být upřímný, kromě vojny mi to trochu připomnělo  
i bar U Modré ústřice z jednoho známého filmu. Tím ale oba-
vy a pochyby skončily. Vše, co následovalo, bylo překvapivé, 
opravdové, přirozené, zkrátka moc hezké. Pominu náplň před-
nášek na téma „Vnitřní uzdravení a odpuštění“, dvě mše svaté 
i všechny doprovodné akce pro volný čas, protože to by chtělo 
samostatný článek. Chci se s Vámi podělit hlavně o atmosféru 
oněch dnů a nocí, které vyvrcholily Květnou nedělí a vstupem 
do Svatého týdne.

Jednou z okolností, která podle mne silně ovlivnila celkový 
zážitek, bylo umístění chalupy v krásné přírodě na kraji obce 
blízko luk a lesů a nádherné počasí. Moc důležitá byla i pro-
storná, ale útulná, dřevem obložená kaple v podkroví, do které 
se kdokoliv a kdykoliv mohl uchýlit jako do oázy klidu a ticha. 
To vše ale byly spolu se společenskou místností plnou zají-
mavých knih a bohatě zásobenou kuchyní a jídelnou (a pípou  
u vchodu), jenom kulisy pro to, co se odehrávalo mezi námi  
a v nás. Ono se totiž ukázalo, že pro to, aby si chlapi rozuměli 
a našli k sobě cestu, není nejdůležitější věk, profese, zájmy, 
schopnosti a plno jiných věcí, ale hlavní je dobrá vůle a víra. 
Dobrá vůle k tomu, abych vyslechl toho druhého, a mohl mu 
pomoci. Víra, že jeho i moje Víra s velkým „V“ je opravdová,  
i když se v něčem třeba liší. Bylo pro mne zvláštní vidět 
mužské, kteří před chvílí hráli mariáš či fotbálek a pili pivo, jak 
klečí v kapli v úplném tichu nebo za zvuku bubnů, jak čekají na 
zpověď nebo jak se svěřují s radostmi či bolestmi a zraněními, 
o kterých se těžko mluví i mezi blízkými v rodině či jak děkují 
těm druhým za společné chvíle, které jim pomůžou na další 
cestě. Jsem přesvědčen, že kdyby nás takhle viděly naše pro-
tějšky nebo ženy vůbec a naše děti, v hodně rodinách by se 
žilo lépe a nové rodiny by i snáze vznikaly. A tak si myslím, že 
po tomto víkendu ve většině z nás začalo vnitřní uzdravování, 
že slovo chlap v tom dobrém slova smyslu získalo na hodnotě. 
Já to cítím natolik silně, že možná i někde nahlas zahlaholím: 
„Čau, chlapi!“

Jan Novák

mariánská pouť polabí
(lb) – Jednou za rok poslední neděli v červnu ožívá prostranství 
před kostelem sv. Linharta v malé obci Úmyslovice nezvyklým 
ruchem. Z nedaleké osady Ostrov, kam předtím přivezlo něko-
lik autobusů poutníky z různých koutů Čech, přichází za zpě-
vu písní procesí se soškami Panny Marie na ramenou.  Čeká 
je mše svatá s bohatým hudebním doprovodem, kterou tra-
dičně slouží královéhradecký biskup s řadou diecézních kněží. 
Po skončení bohoslužby mohou poutníci setrvat v rozjímavém 
tichu u vystavené Nejsvětější svátosti v kostele. Pokud chcete 
zažít atmosféru jedenáctého ročníku polabské pouti, najděte 
si letos čas 26. června. Procesí vyráží na cestu v 15.00 hodin, 
mše svatá se koná od 16.00 hodin. 
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5. června – 7. neděle velikonoční   
1. čtení: Sk 1,12-14  
Žalm: Žl 27(26)  
2. čtení: 1Pt 4,1�-16  
Evangelium: Jan 17,1-11a         
 
12. června – slavnost seslání ducha svatého
1. čtení: Sk 2,1-11  
Žalm: Žl 104(10�)  
2. čtení: 1Kor 12,�b-7.12-1�  
Evangelium: Jan 20,19-2�          
 
19. června – slavnost nejsvětější trojice
1. čtení: Ex �4,4b-6.8-9  
Žalm: Dan �  
2. čtení: 2Kor 1�,11-1�  
Evangelium: Jan �,16-18                   

26. června – 13. neděle v mezidobí
1. čtení: 2Kral 4,8-11.14-16a  
Žalm: Žl 89(88)  
2. čtení: Rim 6,�-4.8-11  
Evangelium: Mt 10,�7-42   
 

Úmysly apoštolátu modlitby

Červen 2011

všeobecný úmysl: 
Aby kněží prožívali své sjednocení s Ježíšovým Srdcem  
a svědčili o starostlivé a milosrdné Boží lásce.

misijní úmysl: 
Aby Duch Svatý dával v našich společenstvích vyrůstat 
početným misionářským povoláním ochotným plně se zasvě-
tit šíření Božího království.

Úmysl našich biskupů: 
Za ty, kdo připravují katechumeny ke křtu, za kněze, jáhny, 
rodiče, kmotry a katechety, aby se příkladem svého živo-
ta stávali platnými nástroji Ducha Svatého a prostředníky 
Bohem nabízené milosti.

(lb) Letošní Velikonoce v Chocni měly nesporně zvláštní náboj 
díky realizaci pašijových her. Představení se zúčastnilo přes 
sto účinkujících z Divadelního souboru Jirásek Choceň, z XIII. 
legie císaře Augusta z Litovle, zpěváků vysokomýtského sou-
boru Musica da chiesa a řada dalších dobrovolníků z Chocně  
i okolí. Ztvárnění příběhu o posledních okamžicích pozemského 
putování Ježíše Krista se odehrálo na Květnou neděli 17. dub-
na v 19.�0 hodin před kostelem sv. Františka Serafínského  
a přihlíželo mu zhruba 600 diváků. Jak sdělil režisér, Miloš Bez-
díček, práce na nastudování trvaly skoro 5 měsíců. Splnil se 
mu tak sen, který v sobě nosil �0 let. „Jedná o příběh, který je  
v samotném jádru křesťanské víry a který jsem zvyklý inten-
zivně prožívat každé Velikonoce. Letošní choceňské pašijové hry 

byly velmi pěkným kulturním i duchovním zážitkem snad pro 
každého účinkujícího i diváka. O to více překvapí skutečnost, že 
projekt iniciovali a realizovali převážně lidé, kteří se nepovažují 
za věřící křesťany,“ sdělil po představení místní duchovní správ-
ce P. Jiří Pešek. Příběh Ježíše z Nazareta byl pro minulé generace 
natolik důležitý, že jim nestačilo slyšet jej o Velikonocích z kaza-
telny kostela, ale v mnoha městech i vesnicích vytvořili lidové 
hry, jež leckde přerostly do velkých divadelních představení. 
Největší rozvoj těchto tzv. pašijových her spadá do 14. – 15. 
století. Jejich název je odvozen od začátku evangelia o utrpení 
Ježíše Krista v latině: Passio Domini nostri Iesu Christi...

OPRAVA Z MINULéHO ČíSLA
V rozhovoru z minulého čísla 5/2011 chybělo v rozhovoru na 
straně 12 – 1� představení dotazovaného. Informaci uvádíme 
se zpožděním zde a panu doktorovi i čtenářům se omlouváme. 
PhDr. Josef Zeman, CSc., psycholog a psychoterapeut, v sou-
časnosti vedoucí církevní manželské a rodinné poradny Bethe-
sda v Brně. 

Redakce IKD

V chocni obnoVili 
tradici pašiJoVých her

Ústřední scéna z Pašijí, autor: Jiří Pešek
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cézních kněží i jáhnů, nastávající biskup, ostatní biskupové  
a otec kardinál Tarcisio Bertone. Bohoslužbu nebudu více popi-
sovat, vše proběhlo důstojně a platně. Zajímavé je, že když 
se bazilikou nese hlas celebranta či jiného řečníka, zní zcela 
nad šumem zezadu, kudy stále protéká řeka poutníků a turis-
tů. Jako srdcem bez ustání cirkuluje krev, tak svatým Petrem 
proudí Boží lid, aby vydal svou sílu ve všech údech církve.
Biskup Jan na mě působil pokorně, vyrovnaně a slavnostně. 
Jeho řeč na závěr byla prostá, srozumitelná a srdečná. Měl 
jsem také vzácnou možnost vidět jej při přátelském pozdravu 
s kardinálem Bertonem po bohoslužbě v sakristii. Pak už bylo 
třeba směřovat k návratu.
Je to pro pořadatele povznášející pocit, když se z letiště vzne-
sou směrem ku domovu všichni účastníci a nikdo není odsou-
zen k zoufalému sprintu po runwayi. Požehnaný výlet uzavřel 
obří červenavý srpek měsíce vycházejícího na noční nebe mezi 
Pardubicemi a Hradcem Králové.

Vojtěch Macek

Měl jsem tu čest podílet se na organizační přípravě speciálního 
letu, který na tuto událost vypravilo Biskupství královéhradec-
ké. Český kněz nepřijímá biskupské svěcení každý den, natož 
v Římě, a tak před 1�5 členy diecézní delegace byl opravdu 
mimořádný den.
Po vzletu jsme měli možnost sledovat pod sebou mizející kraji-
nu diecéze a za chvíli už jsme mířili přes Alpy a Jadran k věčné-
mu městu. Díky tomu, že místem příletu bylo letiště Ciampino, 
naskytl se pravé polovině letadla pohled jako na dlani přímo na 
Vatikán, pozorní spatřili i baziliky sv. Jana a sv. Pavla.
Zanedlouho nás autobusy vypustily do víru sluncem, lidmi  
a auty zaplaveného velkoměsta. Dvě hodiny volna využil každý 
po svém. Nebylo pochyb, komu patří Řím těchto dnů – čerstvě 
blahoslavený Jan Pavel II. se na nás díval z každého nároží, 
autobusu či výkladní skříně.
Ani jeho úřadující nástupce, Benedikt XVI., nezůstal skryt 
našim očím – naopak! Po třetí hodině odjížděla z vatikánské 
brány Castello Petriano kolona s papežem na pastorační cestu 
do Benátek. Vůz SCV 1 zastavil přímo před námi a z otevřené-
ho okna nám sám Svatý otec požehnal a zamával.
Touž branou jsme potom my vešli do útrob nejmenšího státu, 
abychom se vyhnuli turistické frontě, která obkružovala celé 
náměstí. Bazilika sv. Petra si nás okamžitě podmanila svým 
impozantním prostorem. Svatostánek na oltáři sv. Josefa co 
chvíli zastavoval ve spěšných přípravách na blížící se boho-
službu procházející kněze, biskupy a kardinály. Proklouzl jsem 
stejně jako mnozí další do zalidněné zadní poloviny baziliky, 
abych se podíval na známou Pietu a hlavně se pomodlil u hrobu 
Jana Pavla II. Jedním z oken centrální kopule pronikaly paprsky 
nad papežský oltář; když si do proudu světla stoupnete, máte 
pocit, že do ztemnělého prostoru padá snad slunce samo.
Podobný zážitek, s ještě větší duchovní hloubkou, dává i Ber-
niniho vitráž Svatého Ducha nad předním oltářem Katedry. 
Nedivím se otci biskupu Janovi, že si právě tento motiv a místo 
vybral ke svému svěcení.
To už vstupoval liturgický průvod – velká skupina nejen die-

Očima pOřadatele

Modlitba obce, autor: Markéta Jírů

Konsekrační modlitba, autor: Markéta Jírů

Pohled do lodi svatopetrské baziliky, autor: Markéta Jírů
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hodin se s dalšími fotografy scházíme před rezidencí, biskup-
ský sekretář Vojtěch Macek nám předává visačky opravňující 
k neomezenému pohybu, opakuje pravidla a přeje hodně štěs-
tí. První hosté přijíždí, závěrky fotoaparátů začínají pracovat. 
Biskupové se na bohoslužbu připravují v prvním patře biskup-
ské rezidence, netrvá dlouhou dobu a za majestátního zvuku 
zvonů se může liturgický průvod vydat směrem ke katedrále. 
Lidé potleskem zdraví nového biskupa. Zmíněné skutečnosti 
však vnímám jen přes mlhavý závoj, nejdříve běžím s čelem 
průvodu, pak se vracím k biskupům a zase dopředu. Snímek 
s průčelím katedrály nevyšel, navíc jsem odběhnutím ztratil 
pozici a volné místo se ihned uzavřelo zástupem přihlížejí-
cích. Prodrat se nazpět nebylo úplně jednoduché, ale stihnul 
jsem to akorát včas na přivítání od probošta kapituly na prahu 
katedrály. S minimálním odstupem za průvodem pokračujeme 
do nitra katedrály a nastává nejdůležitější okamžik. Po úvod-
ní modlitbě předává u staré katedry arcibiskup Dominik Duka 
svému nástupci biskupskou berlu. Poté se oba odebírají k nové 
katedře umístěné v závěru presbytáře a biskup Jan Vokál na 
ni usedá. Akt předání úřadu je uzavřen, následuje slavnostní 
bohoslužba. Pokolikáté přehazuji objektivy, pokolikáté měním 
místo? Karta se utěšeně plní, průběžně kontroluji výsledky, 
na první pohled snímky ujdou, zbytek se uvidí v kanceláři na 
monitoru. 

Po skončení mše svaté přichází na řadu přípitek s představiteli 
krajů, primátorem města Hradec Králové a veřejností. Biskupo-
vé poté navštěvují otce arcibiskupa Otčenáška, aby mu sdělili 
radostnou skutečnost, že vše proběhlo v souladu s kanonickým 
právem. Na slavnostní recepci se zdržuji jen po nezbytně nut-
nou dobu, čas nezadržitelně letí, je potřeba snímky stáhnout 
do počítače a rychle připravit pro web alespoň zběžný výběr. 
Přestože má očekávání byla daleko horší, z kanceláře odcházím 
nečekaně brzy, asi kolem desáté večerní...

Luděk Bárta     

Při rozdělování úkolů do červnového čísla IKD jsem si na bedra 
naložil napsání reportáže z intronizace nového královéhradec-
kého biskupa. Zvažoval jsem, jakým způsobem report pojmout, 
a protože bych víceméně opakoval oficiální zprávu od kolegy  
z biskupského sekretariátu, rozhodl jsem se Vám nabídnout 
trochu jiný úhel pohledu – fotografa. Vše začalo v pátek 29. 
dubna, kdy mi ve schránce přistál e-mail, kterým jsem byl 
pověřen fotografováním na intronizaci Mons. Jana Vokála. Při-
znám se, že mě to potěšilo. Biskup do úřadu nenastupuje kaž-
dý den a zachytit takto významnou událost by si přáli i daleko 
zkušenější fotografové. Taková příležitost se neodmítá.

Úvodní instrukce slibovala volný pohyb v rezidenci, po náměstí 
i v katedrále. Dlouho jsme se ale s dalšími kolegy z očividné 
výhody neradovali. Vzápětí byla korigována řadou omezujících 
podmínek. Oficiálním fotografům biskupství byla vyhrazena 
levá část lodi, do presbytáře jsme směli vstoupit jen na krátký 
okamžik v úvodu bohoslužby k zachycení předání biskupské 
berly a na jejím konci při závěrečných zdravicích. Důležité 
bylo neplést se do záběru kamerám televize Noe, nezakop-
nout o všudypřítomné kabely, o poražení mikrofonů a kamer 
ani nemluvě, a samozřejmě sledovat pohyb zbylých fotografů. 
Katastrofických scénářů, co všechno by se mohlo přihodit, se 
najednou vynořilo hodně. Abych nezapomněl, při všem se tvá-
řit pokud možno důstojně, jak význam události vyžaduje.

Pracovní den mi začal v deset hodin dopoledne. Jiným začaly 
pracovní povinnosti související s přípravami ještě dřív. Jdu si 
obhlédnout katedrálu, sleduji rozmístění kamer, vyptávám se 
organizátorů na předpokládaný průběh mše. V jedenáct hodin 
se koná tisková konference pro zástupce regionálních médií. 

Otec biskup hovoří uvolněně, počáteční nervozita z něj spadla. 
Dobrá nálada se přenesla i na novináře. Zhruba za tři čtvr-
tě hodiny je konec a nastává ještě chvilka volna. Ve čtrnáct 

Jak se fOtí intrOnizace

Slavnostní přípitek s představiteli samospráv, 
autor: Luděk Bárta

Tisková konference pro regionální média, 
autor. Luděk Bárta
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viKariát KutnohorsKo-poděBradsKý
V tomto díle cest po diecézi se pře-
suneme na její západní okraj, tedy do 
oblasti středních Čech, kde navštíví-
me Kutnohorsko-poděbradský vika-
riát. Jak již název napovídá, vznikl 
sloučením dvou menších správních 
celků v devadesátých letech. Získal 
tak výrazně protáhlý tvar s dvěma 
centry a původní stav se dodnes 
promítá do řady detailů jeho života. 

Úřad okrskového vikáře zastává od podzimu 2009 P. Pavel 
Tobek z farnosti Kutná Hora-Sedlec. Hned na úvod našeho 
setkání poukazuje na velký nepoměr mezi množstvím náv-
štěvníků bohoslužeb a velkým ekonomickým potenciálem 
vikariátu, který je dán především turistickým ruchem v Kutné 
Hoře. Obě kutnohorské farnosti patří k těm nejbohatším v die-
cézi, ale jak vyplývá z dalšího rozhovoru, vysoké příjmy jsou 
vyváženy vysokými náklady na obnovu památek nacházejí-
cích se v jejich majetku.  
Kutná Hora je výjimečná v tom, že zdejší farnosti zajišťu-
jí také aktivity, které u jiných v diecézi v podobném rozsahu 
nenalezneme. Farnost Kutná Hora-Sedlec se svými zaměst-
nanci provozuje každodenní průvodcovskou službu v Kost-
nici a v bazilice Nanebevzetí Panny Marie, nabízí cesty po 
městě turistickým autobusem, samozřejmostí je propagační 
činnost v podobě publikací a drobných dárkových předmětů. 
Novinkou letošní turistické sezony je otevření Informačního 
centra. Centrum vybudované z prostředků fondů Evropské 
unie představuje rozšíření a zkvalitnění okruhu služeb, které 
farnost dosud turistům poskytovala. Bylo otevřeno na podzim 
minulého roku a letošní sezóna by měla prověřit, jak dobrý 
nápad to byl. Poskytuje standardní služby podobných zaří-
zení, v patře budovy se navíc nachází sál s kapacitou �0-40 
lidí, který nabízí prostor pro farní aktivity a bude k dispozici 
ostatním zájemcům z řad firem a dalších organizací pro nej-
různější školení apod. „Město musí počítat se skutečností, že 

žije z turistického ruchu. Důvodem, proč lidé do Kutné Hory 
jezdí, jsou v pořadí podle počtu návštěvníků Kostnice v Sedlci 
a chrám sv. Barbory. Teprve poté následují ostatní památky 
jako středověké doly, mincovna a další. Od této skutečnosti 
se odvíjí i spolupráce s městem, která se v poslední době vel-
mi prohloubila,“ vypráví vikář Pavel Tobek a pokračuje: „Naším 
farním kostelem je sedlecká bazilika, ve které se každou neděli 
konají bohoslužby. Přestože chrámem projdou tisíce turistů, 
nechceme z něj udělat muzeum a snažíme se, aby si prostor 
udržel svůj původní sakrální charakter. Jedním ze způsobů, jak 
to dělat, je pravidelné slavení eucharistie. Ostatně nejde jen  
o baziliku. Doufám, že se sám dokáži ubránit pokušení trávit 
veškerý čas řízením průvodcovské firmy nebo řešením sporů 
mezi jejími zaměstnanci. Zkrátka nechci utéct z pastorač-
ní činnosti. Pomáhá mi v tom také role spirituála Církevního 
gymnázia sv. Voršily v Kutné Hoře, kde přijdu na jiné myšlen-
ky.“ Investiční prioritou příštích let bude jednoznačně oprava 
Kostnice. Ta se pomalu naklání k jedné straně. Byl ustanoven 
tým, který má za úkol stanovit příčiny a navrhnout řešení. 
Určitě se bude jednat o statické zajištění a opravu interiéru. 
Dokonce se vedou debaty, jestli se pustit do přerovnání pyra-
mid z kostí. Nikdo však přesně neví, co by znamenalo, začít 
je rozebírat, a jestli by se vůbec podařilo je znovu sestavit. 
Velkou neznámou zůstává také konečná cena, jejíž odhady 
kolísají v řádech od milionů po desítky milionů. Další stavbou, 
kde letos farnost zahajuje rekonstrukci, je nádherná centrální 
barokní stavba kostela sv. Anny v Nových Dvorech.
Druhou stranou mince představuje slabší religiozita, která 
odpovídá řadě jiných míst ve středních Čechách. Poměrně 
živé farnosti jako Čáslav, Kutná Hora a Poděbrady, obklopují 
venkovské oblasti, které jsou na tom výrazně hůř. Týká se to 
především Polabí, kde je procento věřících obyvatel skuteč-
ně velmi nízké. Přesuneme-li se například do Městce Králové  
a okolních obcí, uvidíme nelichotivý stav. Společenství farní-
ků jsou velmi malá, vesměs se jedná ženy důchodového věku,  
a je příznačné, že zcela chybí muži. „V okamžiku, kdy pracujete 
a vaše práce přináší viditelné výsledky, případnou únavu příliš 
necítíte, protože se vrací povzbuzující odezva. Jestli se však 
výsledky nedostavují, je to daleko horší. Pro kněze může být 
působení v podobně mrtvé farnosti až ubíjející,“ vysvětluje 
situaci místní duchovní správce, P. Jindřich Tluka. 
Pastoračním úkolem do budoucna nadále zůstává podpora 
poutního místa v Libici nad Cidlinou, rodišti sv. Vojtěcha, kte-
ré stále není v centru dění, a to ani v rámci vikariátu. Jednou  
z církevních institucí, která se pozitivně zapsala do obecného 
povědomí i nevěřících obyvatel Kutnohorska je Církevní gym-
názium sv. Voršily v Kutné Hoře. Je považována za kvalitní  
a prestižní školu, což se odráží také na stoupajícím počtu při-
hlášek. Obrovské úsilí mnoha lidí, kteří školu doslova vydupali 
ze země, se tak nyní bohatě zúročuje. Gymnázium sídlí v pro-
storách kláštera voršilek, které jsou také jeho zřizovatelem. 
Letos v květnu budou otevřeny nově opravené prostory v již-
ním křídle, kde se mohou žáci těšit na aulu a školní klub. Záro-
veň začne příprava na oslavy �00. výročí příchodu voršilek do 
Kutné Hory, které proběhnou v příštím roce.

Shromáždění kutnohorských farníků před budovou 
děkanství během biřmování, autor: Cyril Malík
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Stříbrné doly a mincovnu v Kutné Hoře již dávno odvál čas. 
Přesto památky na tuto slavnou epochu města přilákají roč-
ně do Kutné Hory sta tisíce návštěvníků. Historie se v jejím 
případě do podoby městského jádra zapsala velmi silně, a tak 
se není co divit, že se mnoho kulturních a společenských akcí 
kolem nejrůznějších výročí točí. 
V minulém roce například farnost u kostela sv. Jakuba slavi-
la 600 let svého trvání. Jak sdělil místní duchovní správce P. 
Jan Uhlíř, oslavu výročí chtěli využít ve dvou rovinách. Jednak  
k oživení farního společenství a prohloubení duchovního živo-
ta jejích členů, jednak k prezentaci navenek vůči obyvatelům 
města. Aby lidé v Kutné Hoře a její návštěvníci nevnímali kos-
tely jen jako kulisy z dávných časů, které sice esteticky dotvá-
ří město, ale jinak už nemají dnešnímu člověku co říci. Podle 
pozitivních ohlasů se jim to podařilo a akci plánují letos na svá-
tek svého patrona zopakovat. „Inspirovali jsme se programem 
k oslavě patronky města sv. Barbory, kdy se koná pouť spojená 
s rozsvícením vánočního stromu. Líbilo se mi, že se nejedná  
o záležitost jen pro úzkou skupinu věřících. Proč tedy neu-
spořádat něco podobného na svátek sv. Jakuba jako patrona 
farnosti? Veřejnosti se otevřely dveře arciděkanství i kostela. 
Kromě prohlídky jinak těžko přístupných prostor, si mohli náv-
štěvníci poslechnout koncert pouliční kapely, shlédnout výsta-
vu o historii farnosti a na děti čekala řada her či soutěžních 
úkolů. V neděli jsme sloužili poutní bohoslužbu a celý program 
zakončili slavnostními nešporami,“ popisuje program P. Jan 
Uhlíř. Farnost však nežije jen slavnostními okamžiky, ale také 
každodenní realitou. „Mým cílem je, abychom se více modlili, 
třeba v malých společenstvích, ale opravdu modlitebních, kde 
by se rozvíjel duchovní život. Každý by si měl najít svůj způsob, 
jak věnovat svůj čas Bohu. Důležité je s někým se o svoji víru 
podělit. Učit se hovořit o tom, co Bůh každý den v mém životě 
koná,“ hovoří o pastoračních prioritách.

Podobně jako v případě sousedního Sedlce farnost živí turis-
tický ruch. Čas od času se objevují kritické reakce na zpoplat-
něný vstup do chrámu sv. Barbory, ale je potřeba si uvědomit, 
že vstupné představuje příležitost získat finanční prostředky 
k nutným opravám. „Bez tohoto zdroje bychom nebyli schop-
ni doplňovat dotační programy určené k záchraně sakrálních 
památek. Nejedná se přitom jen o kostely ve městě, ale také 
v okolních vesnicích. Byť tam do kostela nechodí příliš mnoho 
lidí, považují starostové kostel za pevnou součást obce a chtějí 
využít k opravám všech možných prostředků. Třeba v minulém 
roce jsme měli rozjety opravy na deseti objektech,“ vysvětluje 
P. Jan Uhlíř. Podle svých slov nejdříve z role „stavebního tech-
nika“ nebyl nadšený a chtěl se plně soustředit na pastorační 
práci, nicméně ani tato zkušenost nebyla k zahození a ukázala 
mu další rozměr možného působení kněze na veřejnosti. 

s patronY sv. BarBorou a sv. JaKuBem

Zadíváme-li se z Kutné Hory jihovýchodním směrem, neu-
nikne našemu pohledu štíhlá silueta věže kostela sv. Petra a 
Pavla v Čáslavi. Aby ne, s 88 metry se jedná o třetí nejvyšší 
kostelní věž v Čechách. V turistické sezoně se z ní můžete po 
překonání zdánlivě nekonečného množství schodů, alespoň 
tak se to autorovi během výstupu jevilo, pokochat nádher-
ným výhledem po okolní krajině. Věž získala proslulost i v jiné 
souvislosti. V její přízemní kapli byla nalezena údajná lebka 
husitského vojevůdce Jana Žižky z Trocnova. Minulý rok se 
čáslavská farnost za podpory města pustila do nové výmalby 
kostela, která zahrnovala také restauraci fresek a oltářů. Jak 
popisuje administrátor P. Bohuslav Stařík, na ten čas se veš-
keré dění přesunulo do bývalého špitálního kostela sv. Alžběty. 
Skromně dodává, že se čáslavská farnost příliš neliší od jiných. 
Fungují tu střídavě každý pátek modlitební společenství a 
zároveň setkání dospělých. Jednou za čtrnáct dní v pátek se 

schází společenství mládeže. Čáslavské rodinky, společen-
ství mladých rodin se svými dětmi, se angažují v projektech 
Papežského misijního díla. Při nedělní mši se nezapomíná ani 
na ty nejmenší. Pravidelné katecheze pro ně pořádá trvalý 
jáhen Josef Poživil. Fara je také místem působení jednoho ze 
středisek Charity Kutná Hora – Mateřského centra Kopretina. 
Při kostele se schází Čáslavská schola, která se stará o dopro-
vod mší svatých při slavnostních příležitostech. Její vedoucí, 
Petra Bělohlávková, je hlavní organizátorkou veřejné sbírky na 
opravu varhan v místním děkanském kostele sv. Petra a Pavla. 
Varhany jsou to poměrně velké – třímanuálové. Skrze sbírku je 
možné si vybrat píštalu a tu si tzv. adoptovat. A jak je to s těmi 
letci a jejich stroji? Několik vojáků včetně pilotů s rodinami při-
šlo do Čáslavi z Moravy a stali se již pevnou součástí farnosti. 
Na faře bydlí i armádní kaplan základny kpt. Zdeněk Mikulka z 
Církve adventistů sedmého dne.  

Čáslav neznamená Jenom záKladnu Gripenů

Centrum kutnohorské farnosti, chrám sv. Jakuba, 
autor: Luděk Bárta
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S nadsázkou můžeme říci, že Darina Střelková je s úlohou 
administrátorky diecézního webu bytostně spjatá. Na králo-
véhradeckém biskupství začala pracovat v lednu 2002 jako 
pracovnice Pastoračního a informačního centra. Tehdy se die-
cézní internetové stránky čerstvě rozběhly do ostrého provo-
zu a poprvé se setkala s jejich administrací. Když se na konci 
roku 2009 vrátila ze tříleté rodičovské dovolené, čekalo na ní 
překvapení – do spuštění nových stránek zbýval měsíc. Přes-
to se jí znalost starého redakčního systému a obeznámenost  
s logickou strukturou webu velmi hodily. Na jejich základě 
nebylo těžké rychle proniknout do systému nového. „Vrátila 
jsem se do úplně nového prostředí, včetně nové kanceláře a 
kolektivu spolupracovníků. Z dřívější práce v redakci IKD mi 
prakticky zbyla jen evidence odběratelů časopisu a naopak 
vzrostla starost o diecézní stránky, které jsem předtím admi-
nistrovala jen okrajově,“ hodností svůj příchod do práce po 
rodičovské dovolené. 

Velmi oceňuje skutečnost, že se díky vstřícnosti vedení bis-
kupství mohla vrátit jen na tříčtvrteční úvazek. Skloubit pra-
covní a rodinný život je tak o poznání jednodušší. Všeobecně 
se sice naříká nad populační krizí, ale jen málo zaměstnavatelů 
je ochotno vyjít rodičům vstříc v podobě zkrácených či časově 
flexibilních úvazků. Je potěšující skutečností, že právě institu-
ce, která se hlásí k podpoře rodiny, se touto cestou vydala.    

 
Práce administrátorky spočívá především v každoden-

ní aktualizaci obsahu stránek. Od poslední změny výrazně 
posílil jeho zpravodajský charakter. Můžete zde nalézt zprá-

vy z dění v diecézi, v případě významných událostí ze života 
církve se zpravodajství neomezuje pouze na region. V duchu 
dobových trendů došlo k většímu sepjetí obsahu diecézního 
časopisu IKD a webu. Řadu informací, které se objeví na webu, 
dodává společně se sekretariátem biskupa redakce časo-
pisu. Nespornou výhodou je velký prostor pro jejich vizuální 
stránku. Reportáž, která je v časopise z prostorových důvodů 
doplněna jen jednou fotografií, může na webu ilustrovat celá 
fotogalerie. „Mým přáním je, aby v aktualitách na stránkách 
diecéze bylo více zpráv z farností. To samé se týká i časopisu 
IKD. Proto jsme vděční za rozbíhající se spolupráci s farnostmi, 
které dávají o sobě vědět a aktivně poskytují informace o dění 
u nich. Věřím, že se okruh takto přispívajících farností bude 
stále rozšiřovat,“svěřuje se Darina Střelková.   

V přípravných diskuzích se řešil určitý rozpor mezi dvěma 
rovinami poslání diecézního webu. Stránky totiž prezentují jak 
biskupství jako instituci, tak celou římskokatolickou církev ve 
východních Čechách. Významnou roli zaujímá diecézní kata-
log, který poskytuje kontakty na jednotlivá pracoviště biskup-
ství a farnosti v diecézi. Jeho hojně využívanou částí – zvláště 
v období dovolených – jsou časy pravidelných bohoslužeb ve 
farnostech. „Bohužel někdy narážíme na problém s jejich aktu-
álností. Jsme odkázáni na zasílání změn v časech pravidelných 
bohoslužeb z farností. Pokud tak neučiní ani po výzvě, není  
v našich silách tyto údaje získávat jinak,“ říká Darina Střel-
ková, ale jedním dechem dodává: „komunikace se v poslední 
době výrazně zlepšila. Je to vidět například na každoročním 
přehledu vánočních a velikonočních bohoslužeb. Nevyplně-
ných míst v něm zůstává poskrovnu.“ 

Nenápadnou část činnosti administrátorky tvoří odstra-
ňování „pozůstatků starých stránek“ a neaktuálních infor-
mací. „Vždy uvítáme upozornění na jakýkoliv nedostatek 
nebo nepřesnost. Můžete k němu použít adresu admin@
diecezehk.cz,“ nabízí Darina Střelková. Stejnou adresu lze 
využít k nejrůznějším dotazům a přáním týkajících se chodu 
biskupství a činnosti církve. Jisté ulehčení práce jí přinesl nový 
redakční systém, který umožňuje vedoucím jednotlivých pas-
toračních center nebo jimi pověřeným osobám samostatnou 
správu jejich vlastní sekce. Uzavřená část pak slouží kněžím 
ke stažení nejrůznějších formulářů a dokumentů. Na závěr 
nezbývá, než Vás pozvat k návštěvě adresy www.dieceze-
hk.cz. Můžete se na vlastní oči přesvědčit, že zde naleznete 
spoustu zajímavostí.

Luděk Bárta

Internet jako prostředek komunikace v dnešní době oslovuje napříč generacemi. Přítomnost církví na internetu nelze chápat jen jako zdroj infor-
mací z jejich života (program bohoslužeb, akcí ve farnostech), ale i jako prostředek vzájemných setkávání věřících – byť jen virtuálně. Internet 
zprostředkovává bohoslužby těm, kteří se jich z různých důvodů nemohou zúčastnit osobně. Nabízí on-line setkání věřících s představiteli církve 
doma i ve světě při různých oslavách, vzpomínkách, významných návštěvách či událostech. První internetové stránky královéhradecké diecéze 
byly spuštěny v roce 2002. V průběhu dalších let se ukázalo, že přestávají vyhovovat stále větším nárokům na webovou prezentaci a bylo rozhod-
nuto o tvorbě nových. Ty fungují od ledna 2010. Jejich přípravou se zabýval širší tým, za programátorskou částí práce stojí Ing. Tomáš Chlouba. 
O běžný provoz a pravidelnou aktualizaci obsahu se v současnosti stará Bc. Darina Střelková.  

adMinistrátorka webu

Darině Střelkové patří jeden ze stolů v redakci IKD, 
autor: Luděk Bárta
  



156/2011

ZAMěSTNAVATEL: BISKUPSTVí Z BISKUPSTVí

Diář biskuPů
Červen 2011

mons. Jan vokál

5. 6. 8.�0 Ústí nad Orlicí, biřmování 
6. 6. 9.�0 HK, katedrála Svatého Ducha a Nové Adalbertinum, mše sv. – diecézní
  kněžský den     
11. 6.  18.�0 HK, katedrála Svatého Ducha, biřmování 
12. 6. 9.�0 HK, katedrála Svatého Ducha, mše sv. ze slavnosti Seslání Ducha Svatého
16. – 18. 6.  Prachatice, plenární zasedání ČBK a národní pouť 
19. 6.  9.00 Červený Kostelec, biřmování 
26. 6. 9.�0 HK, katedrála Svatého Ducha, mše sv. s eucharistickým průvodem 

mons. Josef Kajnek

4. 6.   Velehrad, setkání Rodiny Neposkvrněné 
6. 6. 9.�0 HK, katedrála Svatého Ducha a Nové Adalbertinum, mše sv. – diecézní
  kněžský den
16. – 18. 6.  Prachatice, plenární zasedání ČBK a národní pouť
19. 6.  9.00 Humpolec, biřmování 
26. 6. 8.00 Rosice nad Labem, mše sv., 50 let kněžství Mons. Dudy
 10.�0 Kameničky, biřmování
27. 6.  Červený Kostelec, mše sv., výročí kněžství Mons. Lewického

Stav ke dni 16. 5. 2011, změna vyhrazena. Aktuální stav naleznete na http://www.diecezehk.cz/biskupstvi/zakladni-informace-biskup.

osobní zPRávy
ustanovení:
P. ThMgr. Piotr Adam GRABIEC, OMI – administrátor v Dolním Újezdě byl od 15. 4. 2011 ustanoven administrátorem excurrendo 
v Mladočově.
P. Mgr. Josef MICHALČíK, CSSR – provinciál redemptoristů na Svaté Hoře byl od 15. 4. 2011 ustanoven administrátorem 
excurrendo Duchovní správy poutního kostela v Králíkách II.
 P. Josef PREISLER, SDB – administrátor Mladočov byl od 15. 4. 2011 ustanoven výpomocným duchovním v Dolním Újezdě 
a Mladočově. 

(lb) – Na shromáždění zaměstnanců biskupství dne 16. května 
oznámil Mons. Jan Vokál jména nových generálních a biskup-
ských vikářů. Generálními vikáři byli jmenováni a ustanoveni 
Mons. Josef Kajnek a Mons. Josef Socha. Biskupským vikářem 
pro diakonii byl jmenován a ustanoven Mons. Josef Suchár, bis-
kupským vikářem pro pastoraci a církevní školství byl jmenován 

biskup Vokál JMenoVal noVé Vedení diecéze
a ustanoven R. D. Karel Moravec. Mons. Tomáš Holub byl jme-
nován hlavním poradcem diecézního biskupa. Mons. Pavel Bou-
kal, kancléř, Mons. Josef Rút, soudní vikář (oficiál) a Ing. Olga 
Auerspergerová, diecézní ekonom a pověřená vedením odboru 
správy majetku, byli potvrzeni ve svých dosavadních funkcích. 



IKD XX16

POZVáNKy NA AKCE POZVáNKy NA AKCE

Hradec králové
Diecézní teologický institut
„doctrina christiana“ – vii. semestr – 11. 6. 2011        
9.00 – 10.�0 mgr. petr polehla, ph.d.: Světci – patroni 
řemesel a profesí, ochránci proti nemocem, živelným pohro-
mám a přírodním katastrofám II.
11.00 – 12.�0 mgr. Jan hojda, th.d.: Sebepochopení 
církvev v proměnách dějin II.
Cílem kurzu je základní úvod do křesťanské nauky pod-
le jednotlivých teologických disciplín. Setkání programu 
se konají pravidelně jednu sobotu v měsíci od 9.00 hod.  
v Novém Adalbertinu v Hradci Králové, Velké nám. �2. Celý 
program je veřejně přístupný, otevřený i pro zájemce o jed-
notlivá vybraná témata. 

čm Fatima, koclířov
V Koclířově 7. 5. 2011 odhalil P. Elias Vella památník  
a sochu Jana Pavla II., její posvěcení a pojmenování celé-
ho areálu po Janu Pavlu II připravujeme na 1. 10. 2011 
na 1. sobotu a při celonárodní konferenci hnutí Světového 
apoštolátu Fatimy Fatimy v ČR.
Připojujeme se k programu Noci kostelů v pátek 27. 5. od 
18.00 hod. v obou kostelech v Koclířově
Kněze zve osobně P. James Manjackal na mimořádné chví-
le – „Kněží ČR pro Ježíše“. Exercicie probíhají v Koclířově 
ve dnech �0. 5. – 2. 6. 2011.
Mladé křesťany či hledající čeká víkend s P. Jamesem 
Manjackalem od �. do 5. 6. 2011. Přihlásit se mohou  
i dospělí.
Odpolední program 1. soboty 4. 6. 2011 bude otevřen 
všem bez přihlášení. Hlavní host P. Jamesem Manjackalem 
od 14 hod. 
Na sobotu 18. 6. je připravená pouť našeho hnutí na Tur-
zovku na Slovensku.
Následně v neděli 19. 6. po mši sv. odjíždíme na pouť do 
Polska „Po stopách blahoslaveného Jana Pavla II.“ na 
poděkování za velký dar jeho pontifikátu a nyní i přímluvy 
z nebe. Návrat ve středu 22. 6. Cena 2 400 Kč.
12. 6. Fatimská vigilie a 1�. 6. Fatimský den (výročí  
2. zjevení ve Fatimě) – možnost noclehu. Program – mše 
svaté, adorace, přednáška, žehnání nemocných, zásvět-
ný průvod, uctívání ostatků blahoslavených Františka  
a Hyacinty.
Mimořádná děkovná pouť do Fatimy a na další místa 
Západní Evropy se uskuteční ve dnech 16. 10. – 27. 10. 
2011 cena 1� 400 Kč (zastávka v Lurdech, Taizé, Paray-
Le-Monial, Nevers).
Na měsíc červen jsou připraveny dvě děkovné poutě do 
národního centra apoštolátu Fatimy v Koclířově, a to  
v sobotu 11. 6. region Vlčnov – Slovácko a 25. 6. k �0. 
výročí událostí v Medžugorje – region Brno venkov – Šla-
panice a okolí. Již nyní zveme na dovolenou a prázdniny do 
Koclířova. Máme nové programy pro rodiny, děti, seniory 
i celá společenství. Středisko prošlo novou velkou rekon-
strukcí. Těšíme se na Vás. 
přihlášky a informace: 
Českomoravská Fatima, Koclířov č.p. 195, PSČ 569 11, 
tel. 461 54� 164, Mobil: 7�1 646 800, 7�1 598 752, 
e-mail: recepce@cm-fatima.cz; www.cm-fatima.cz

slatiňany
Kněží chrudimského vikariátu a sestry františkánky si vás 
dovolují srdečně pozvat na modlitby za kněžská a řeholní 
povolání, které se konají každou 2. sobotu v klášterní kapli, 
Nádražní ul. č. 15�, asi 200 m od nádraží
Termíny: 11. 6., 9. 7., 1�. 8., 10. 9., 8. 10., 12. 11., 10. 12.
Program: 9.�0 modlitba sv. růžence; 10.00 mše sv.; 10.45 
adorace; 11.15 občerstvení; 11.45 křížová cesta; 20.00 
noční adorace

černilov
1. 6. ve 20.00 – Kambodža: o své zážitky z cest po Asii 
(jihu Kambodže a Vietnamu) se s vámi podělí manželé Hojní 
z Újezda. Sál KSD. Vstupné 40 Kč.

nové město nad metují, akademické týdny 
21. ročník Akademických týdnů se uskuteční v termínu 29. 
7. – 5. 8. 2011. Místem konání je opět Pavlátova louka u 
Nového Města n. Met. Cesta k areálu bude značena šip-
kami jako každý rok. Každé ráno bude patřit bohoslužbě, 
po ní následuje blok denních přednášek a večer se mohou 
účastníci těšit na kulturní program v podobě promítání fil-
mů, koncertů či divadelního vystoupení. Mezi přednášející-
mi nebudou chybět Jiří Grygar, P. Jan Linhart, Mons. Václav 

ymCa letní tábory rodin 
(kurzy pro manžele a rodiče)  
Kde: na Pavlátově louce u Nového Města nad Metují
Kdy: 6. 8. – 1�. 8., 1�. 8. – 20. 8. 2011
Cena: dospělý 2700 Kč (nečlen yMCA 2900 Kč), manžel-
ský pár 5000 Kč (nečlen yMCA  5400 Kč), děti malá porce 
2200 Kč (nečlen yMCA 2�00 Kč), děti velká porce 2500 
Kč (nečlen yMCA 2600 Kč), malé děti, které se nestravují 
400 Kč (nečlen yMCA 600 Kč). 
Ubytování v šestilůžkových chatkách a ve zděném domku. 
Strava 4x denně.
Dopolední součástí tábora jsou Kurzy pro manžele a rodiče, 
na I. turnusu bude psycholog pro dospívající mládež (před-
nášky, diskuse a poradenství psychologa k problematice 
manželství a rodiny), souběžně probíhá program pro děti od 
� let. Bližší podrobnosti a přihlášky na adrese yMCA – Živá 
rodina, Na Poříčí 12, 110 00 Praha 1, tel. 224 872 421, 
e-mail: zr@ymca.cz, http://www.zr.ymca.cz.
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číhošť 
„Zde ve svatostánku je náš Spasitel“
Smírné pobožnosti v Číhošti: 11. 6., 9. 7., 13. 8., 10. 9., 
8. 10., 12. 11., 10. 12.
Program: 8.45 svatý růženec – rozjímavý, 9.�0 mše svatá, 
10.15 výstav NSO – soukromá adorace, 12.00 společná 
adorace, 1�.00 aktuální rozhovor, 14.00 ukončení
Příležitost ke svátosti smíření.  Vlaková stanice Leština  
u Světlé n. Sázavou (vzdálená 6 km) na trati Kolín – Hav-
líčkův Brod.  informace: Římskokatolická farnost Číhošť, 
Číhošť 1, tel.: 7�1 604 214, 72� 970 ��6, e-mail: 
cihost@seznam.cz, http://www.cihost.webnode.cz  

Hradec králové 
sedmikráska – křesťanské mateřské cen-
trum (sedmikraska.wz.cz, zieglerova 230)
Festival sociálních služeb „Žiju stejně jako ty“
Na prezentaci organizací činných v sociální oblasti zveme 
v sobotu 4. 6. 2011 mezi 11. a 18. hodinou do Šimko-
vých sadů. KMC Sedmikráska představí svůj program. Děti 
si budou moci vyrobit rámeček na fotografii či obrázek 
(práce s lepidlem, špachtlemi a papírem). Více na www.
zijustejnejakoty.cz.
výlet s poutí V pátek 10. 6. 2011 od 9 do 15 hodin zve-
me na tradiční výlet s bohoslužbou slova. Odjezd vlakem 
do Chlumce nad Cidlinou po 9. hodině. Na místě nás čeká 
prohlídka zámku, hry a soutěže pro děti a opékání vuřtů  
z vlastních zdrojů na farní zahradě. Nutno vyplnit závaz-
nou přihlášku – v KMC Sedmikráska, nebo ke stažení na 
webu www.sedmikraska.wz.cz (koncem května). Zde 
bude zveřejněn přesný čas odjezdu a příjezdu.
táta dneska frčí V neděli 19. 6. 2011 od 15 do 17 hodin se 
můžete zúčastnit volejbalového turnaje smíšených družs-
tev mateřských center ke Dni otců. Klání se koná na hřišti  
u Střední zdravotnické školy, v případě nepříznivého 
počasí v tělocvičně Orlovny. Doprovodný program pro 
děti: sportovní soutěže, hernička, pískoviště. Hlídání dětí 
zajištěno nebude.
dětské nemoci a úrazy o prázdninách a dovolených
Ve čtvrtek 2�. 6. 2011 – čtvrtek od 10 hodin si v KMC 
Sedmikráska můžete přijít poslechnout besedu s MUDr. 
Kateřinou Krylovou, dětskou lékařkou FN Hradec Králové 
o tom, jak nejlépe postupovat v případech, když naše děti 
postihne nemoc či nějaká „havárie“.

želiv
duchovní obnovy v první sobotu. Termín: 4. 6. 2011
program: 14.00 přednáška: P. Jindřich Zdík Zděněk Charouz, 
OPraem.: Zastavení se sv. Norbertem; 15.00 Loretánské lita-
nie; 15.20 adorace Nejsvětější svátosti (možnost svátosti 
smíření); 16.�0 modlitba svatého růžence; 17.00 pontifi-
kální mše sv. 2. 7. P. PhDr. ThMgr. Gottschalk Karol Lovaš, 
OPraem.: Ježíš a Marie otcovská a mateřská tvář Boha. 

Malý, Otmar Oliva, Aleš Palán, Jiřina Prekopová, Tomáš Sed-
láček, Marek Orko Vácha, Gabriela Vlková, Jiří Zajíc a další. V 
kulturní části například vystoupí Teátr Víti Marčíka či zahrají 
manželé Radovi. Podrobnější informace o možnostech uby-
tování, cenách a programu naleznete na http://akademic-
ketydny.info. Závazné přihlášky můžete posílat na adresu: 
Akademické týdny, Nádražní 219, 549 01 Nové Město 
nad Metují, tel.: 777 194 760, 777 194 770. Bankovní 
účet: Česká spořitelna Nové Město n. Met., č.ú.: 118 258 
5� 49 / 080 

Centrum pro rodinu Hradec králové 
Kurz „manželská setkání“ 
Kurz je týdenní a je určen výhradně pro manželské páry, je 
zaměřen na upevnění manželského vztahu. Témata před-
nášejí zkušení lektoři a rozvíjejí je v následných praktických 
cvičeních, v malých pracovních skupinách. Přednášky jsou 
zaměřeny především na komunikaci manželů v rodině, na 
manželskou krizi, odpuštění, sexualitu, rozdíly mezi mužem 
a ženou, priority, zdravé sebevědomí, pozornosti a naplňo-
vání potřeb. 
Termín: 16. – 2�. 7. 2011
Místo konání: Litomyšl
duchovní obnovy pro manželské páry
Jedná se o duchovní program, zaměřený především na 
obnovu vztahu člověka k Bohu a upevnění vzájemných 
vztahů v manželství a v rodině. Obnovy začínají ve čtvrtek 
večer a končí v neděli obědem. 
Termín: 16. 6. – 19. 6. 2011
Místo konání: Vranov u Brna
Termín: 1�. 10. – 16. 10. 2011
Místo konání: Mendrika
více informací, přihlášky: Centrum pro rodinu Hradec 
Králové, Velké náměstí �2, 500 0�, e-mail: crhk@seznam.
cz, telefon: 495 06� 4�0, 466 652 ��2

ymCa manželská setkání  
Liberec 12. – 20. srpna 2011 
Manželská setkání – čas setkání s partnerem, i sebou samým 
– čas rodiny a společenství – čas námahy a odpočinku – čas 
klidu a pohybu. Jakými tématy se budeme zabývat? Rozdíly 
mezi mužem a ženou, základy komunikace, krize v manžel-
ství a odpuštění, vzájemné porozumění, sexualita, zdravé 
sebevědomí a určení priorit, vyjádření pocitů, naplňování 
potřeb a vzájemné pozornosti. aktuální informace jsou 
dostupné na adrese: www.zr.zmca.cz; Markéta Tomková, 
yMCA Familia, Na Poříčí 12, 110 00 Praha 1, tel. 606 745 
048; e-mail: sekretariat@familia.cz.
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Diecézní centrum pro mládež

WYd madrid 2011
�0. 4. skončil řádný termín přihlášek na Světové setká-
ní mládeže v Madridu s účastí na předprogramu v diecézi 
Tarragona. Zůstává možnost přihlásit se přímo do Madri-
du. Odjezd autobusem 1�. srpna. Předpokládaný návrat 
2�. srpna. Setkání je určeno mládeži ve věku 16 – �0 
let. Mladší 18ti let musí mít vyplněnou „kartu mladších“. 
Cena: 4 900Kč (doprava autobusem) + 17� € (16� € 
balíček poutníka + 10€ fond solidarity). Podrobnější a 
aktuální informace na: http://madrid2011.signaly.cz/ 
nebo na oficiálních stránkách k WyD: http://madrid11.
com. Více informací také na DCM, Velké nám. �2, 500 
0�  Hradec Králové, e-mail: dcm@diecezehk.cz, tel.: 495 
06� 421.

sportovní víkend
Ve dnech �. až 5. 6. 2011 se na DCŽM Vesmír uskuteční 
víkend vhodný pro všechny milovníky sportů jako je: fot-
bal, volejbal, dreamgame a další. S sebou: spacák, přezův-
ky, sportovní výbavu. Doporučený příspěvek je 200 Kč/
den. Prosíme, hlaste se předem na DCŽM Vesmír, Deštné v 
O.h., tel.: 494 66� 140, e-mail: dczm.vesmir@atlas.cz. 
Více na www.vesmir.signaly.cz.

summer Job
Od 1. do 6. 7. 2011 jsou všichni starší 18ti let zváni na 
akci s názvem Summer Job. Příležitost nabídnout své síly, 
v pěti dnech udělat kus práce a při tom něco zažít. Jed-
ná se o pomoc lidem v oblasti, která je víceméně misijní 
(západní Čechy). Více informací na http://summerjob.
naplno.net. 

léto na vesmíru
Diecézní centrum života mládeže Vesmír zve mladé lidi na 
prázdninové pobyty.
Od 24. do �1. 7. se můžete zúčastnit Tanečního týdne, 
který je určen pro lidi starší 15ti let. 
Od 24. do �1. 8. vás čeká Sportovní týden a závěr prázd-
nin.
S sebou: spacák, přezůvky, orientační příspěvek 200 Kč/
den. Prosíme, hlaste se předem: DCŽM Vesmír, Jedlová 
266, 517 91  Deštné v Orlických horách, tel.: 494 66� 
140, e-mail: dczm.vesmir@atlas.cz. 

V době konání Světového setkání mládeže prosím na Vesmír 
nejezděte. Celý tým se na vás těší v Madridu.

Hoješín 
Noční adorace: �. – 4. 6., 1.- 2. 7., 5.- 6. 8.,  2. – �. 9., 7.- 
8. 10., 4. – 5. 11., 9. – 10. 12.
Kontakt: Školské sestry Hoješín, S. Terezie – tel: 469 676 
181, mobil: 72� 180 121

biskupství královéhradecké – Diecézní 
centrum pro seniory 
Biskupství královéhradecké – Diecézní centrum pro seniory 
nabízí:
4. – 9. 6. 2011 – Pobyt s kurzem angličtiny nejen pro 
seniory (pro chronické začátečníky a velmi mírně pokročilé) 
– Marianum, Janské Lázně
18. 6. 2011 – VII. diecézní setkání seniorů a jejich přátel
26. 6. – 2. 7. 2011 – Duchovně-odpočinkový pobyt ve 
Vysokých Tatrách s výlety
16. 7. 2011 – Fórum o mezigeneračních vztazích – Mari-
anum, Janské Lázně
16. – 2�. 7. 2011 – Pobyt pro prarodiče s vnoučaty 
– Marianum, Janské Lázně – II. turnus
20. – 27. 8. 2011 – Pobyt pro prarodiče s vnoučaty 
– Marianum, Janské Lázně – III. turnus
9. – 18. 8. 2011 – Svatojakubská pěší pouť do Santiaga 
de Compostely s návštěvou Fatimy (další nový termín)
10. 9. 2011 – Den s řeholnicemi – Hradec Králové, klášter 
Školských sester de Notre Dame
19. – 22. 9. 2011 – Duchovní obnova nejen pro seniory  
s Mons. ThLic. Bohumilem Kolářem – Marianum, Janské 
Lázně
�. – 6. 10. 2011 – Manželské setkání seniorů – Marianum, 
Janské Lázně – I. turnus
6. – 9. 10. 2011 – Manželské setkání seniorů – Marianum, 
Janské Lázně – II. turnus
informace a přihlášky: Biskupství královéhradecké, Die-
cézní centrum pro seniory, Velké nám. �5, 500 01 Hradec 
Králové; Tel.: 495 06� 661; Mob.: 7�7 215 �28; E-mail: 
dcs@diecezehk.cz;  www.dcshk.cz; www.animatori.cz.

Dům setkání albeřice 
Rekreační a školící zařízení křesťanského občanského 
sdružení yMCA Setkání nabízí:
víkend pro otce s dospívajícími dcerami 
10. – 12. 6. 2011 Akce je určena dvojicím otec a dce-
ra (16 – 19) k obnovení nebo prohloubení jejich vztahu 
v životním období, které bývá náročné jak pro dospívající, 
tak pro rodiče. Program je připraven a veden ve spolupráci 
s křesťanskou psycholožkou M. Kocvrlichovou. Střídají se 
v něm různé prožitkové aktivity ve společenství účastní-
ků. Je dostatek prostoru i pro osobní ztišení a modlitbu. 
hudební tábor rodin
2. – 9. 7. 2011 Nový typ programu pořádaný pro rodiny 
s dětmi, zaměřený na společné muzicírování v dopoledních 
hodinách na jakékoliv nástroje, které si účastníci tábora  
s sebou přivezou. Odpoledne výlety, sport, odpočinek. Sou-
částí je i duchovní program. Vedou zkušení lektoři a hudeb-
níci: J. Hudec-učitel hudby a hry na kytaru, vedoucí hudeb-
ních táborů u nás i v zahraničí a Renata Rollerová-vedoucí 
křesťanské folkové skupiny Petach. Bližší informace a při-
hlášky i na jiné akce najdete na www.setkani.org nebo u M. 
Vyleťala: ymca@setkani.org, tel: 7�1 625 615



Potkaly jsme se těsně poté, co se vrátila  
s několika dalšími pacienty z koncertu. Po 
mé otázce, jestli to stálo za to, jí v očích 
zajiskřilo: „Hráli skvěle, hity od Nováka  
a tak… Hodilo mě to o dvacet let zpátky, 
zas mi nohy fungovaly. Občas si takhle  
v duchu zatančím.“ 

Alici upoutala nemoc na vozík, ale  
o nadhled a vlídnost ji nepřipravila. Při-
jíždí k nám do Domova sv. Josefa v Žirči 
u Dvora Králové nad Labem pravidelně 
jednou do roka na zdravotní dvoumě-
síční pobyt, jinak žije v panelákovém 
bytě, kam jí chodí pomáhat maminka  
a pečovatelka. Potýká se s roztroušenou 
mozkomíšní sklerózou, zvanou ereska. 
Tohle neurologické onemocnění se může 
najednou objevit prakticky u kohokoliv  
z nás, věkové období mezi 20. a 40. rokem 
života patří mezi nejvíce ohrožené. 
Těžko si představit, co zažívá člověk, 
který se v momentě, kdy stojí mnohdy na 
začátku kariéry, chystá se třeba založit 
rodinu, nebo má malé dítě, dozví, že má 
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eresku. U každého se toto postižení vyvíjí 
jinak. Na někom ji třeba vůbec nepozná-
te, jiného přinutí používat hůlku, další se 
postupně stane závislým na vozíku. Roz-
troušená skleróza se projevuje únavou, 
špatnou ovladatelností těla, potížemi 
se zrakem. Příčina není známa, léčba se 
proto může týkat jen mírnění příznaků. 
Její včasné zahájení zvyšuje šance na 
zpomalení nebo i zastavení chorobného 
procesu. Kromě léků je zcela nezastupi-
telné pravidelné cvičení.

Když srdečná moravačka alice mluví 
o zdraví, nejsou to prázdné fráze
„Zdraví většina lidí považuje za něco oby-
čejného a samozřejmého, přitom je to dar, 
který si musíme chránit a hýčkat. Jakou 
má cenu, bohužel člověk pochopí teprve 
ve chvíli, kdy ho začne ztrácet. Jakmile 
se objeví potíže, začíná dělat všechno 
proto, aby zdraví získal zpět. Někdy se 
to povede a ono se jako zázrakem vrátí, 
jindy se nemoc zabydlí a zůstane. 

pokračování na str. 20

V duchu někdy tančím

POZVáNKy NA AKCE CHARITNí LISTy

Navzdory nevyléčitelné nemoci je paní Alice plná života. Na zdravotní pobyt 
do Domova sv. Josefa v Žirči pro nemocné s roztroušenou sklerózou vyráží 
každý rok. Foto: OCH Červený Kostelec

Šikovné ruce pro hospic 
2011 aneb lidé lidem
oblastní charita Červený Kos-
telec vyhlašuje již 6. ročník 
této soutěže o nejnápaditěj-
ší vlastnoruční výrobek na 
pomoc hospici anežky České 
v Červeném Kostelci, prvnímu 
zařízení pro těžce nemocné  
a umírající v Čr.
Soutěž probíhá ve 2 kategoriích:  
1. kat. děti a mládež do 15 let, 2. kat. 
dospělí od 16 let. Zapojit se mohou 
dospělí, děti, kluby seniorů, domovy 
mládeže, školy, výtvarné kroužky, 
neboli všichni ochotní a šikovní lidé. 
Soutěžní výrobky mohou být předá-
vány do 20. 9. 2011, osobně nebo 
poštou do střediska Háčko, ul. Manž. 
Burdychových 245, 549 41 Červený 
Kostelec. Na výrobek, prosím, nalepte 
štítek se jménem, bydlištěm vč. PSČ, 
příp. tel. spojení, kategorii a prodejní 
cenu. Správně vyplněný štítek usnad-
ní registraci a umožní včasné pozvání 
na slavnostní vernisáž.
z darovaných výrobků bude 
uspořádána prodejní výsta-
va v prostorách výstavní síně  
v Červeném Kostelci od 7. do 14. 
10. 2011. slavnostní vernisáž 
s koncertem a předávání cen 
se uskuteční v divadle J. K. tyla  
v předvečer světového dne hos-
picové a paliativní péče 7. října. 
soutěž podpořil Fond t-mobile.
více na www.hospic.cz.

Oblastní charita Hradec Králové po-
řádá v rámci Evropského roku dob-
rovolnictví výtvarně literární soutěž 
pro děti a mládež z Hradce Králové 
a blízkého okolí s tématem 

„dobrovolníci mění svět“
soutěž probíhá do 10. 7. 2011
více o pravidlech soutěže na 
www.charitahk.cz.
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pokračování ze str. 19
V duchu někdy tančím

Za sebe musím říct, že život na invalid-
ním vozíku není tak hrozný. Před šest-
nácti lety jsem musela začít používat 
hůlku, od roku 1997 první invalidní vozík, 
ze kterého jsem už vyrostla. Z mechanic-
kého vozíku jsem přešla na elektrický, na 
kterém jsem pohyblivější, mohu si třeba 
zajet do obchodu. Dopracovala jsem se 
postupně až k tomu, že když sedím na 
vozíku, cítím se vlastně docela zdravá. 
Lidé kolem mě jsou ochotní a připraveni 
pomoci. Když jsem z vozíku spadla, vždy 
se objevil někdo, kdo mě usadil zpátky  
a měl starost, zda se mi nic nestalo. 
Tuhle mě pobavila v obchodě jedna paní  
s anketními otázkami, z nichž jedna 
zněla: Jak se nejčastěji dopravujete do 
obchodu? Ačkoliv viděla, na čem sedím, 
nabízela varianty: pěšky, na kole, au-
tem. Má odpověď, že jezdím na vozíku, ji 
vyvedla z konceptu, protože na to nemě-
la kolonku. Snad jsem měla říct, že když 
potřebuji chleba, vytáhnu křídla a doletím 
si pro něj,“ okořeňuje své úvahy Alice. 
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POMOC PRO 
JAPONSKO

Na pomoc obětem zemětřesení a tsuna-
mi v Japonsku je možné přispět na sbír-
kové konto Charity ČR:

55660022/0800 
u České spořitelny, 

vs: 135
Pomoci můžete i zasláním 
dárcovské SMS ve tvaru:

dms charitacr
na číslo 87777
(cena jedné DMS je �0 Kč, 
Charita ČR obdrží 27 Kč)

Charita ČR organizuje pomoc ve spolupráci 
s japonskou Charitou a Caritas Internati-
onalis. Charita Japonsko poskytuje uby-
tování, vodu, jídlo a přikrývky lidem, kteří 
se ocitli bez přístřeší, organizuje pomoc 
dobrovolníků a bude pomáhat obětem 
katastrofy dlouhodobě při obnově obydlí.

Více na www.charita.cz 
a www.caritasczech.org.

děKuJeme!

„Ale vůbec jsem to té tazatelce nemě-
la za zlé, člověk už je na takové situace 
připravený. Dětem ráda předvedu, jak se 
na vozíku jezdí. Vždycky jim řeknu: Buďte 
rádi, že můžete chodit. Nedávno mi jeden 
tatínek poděkoval, jak jsem jeho dítěti 
skvěle vysvětlila funkci vozíku. A dokon-
ce jeden malý špunt, který jel po městě 
na odrážedle, se mnou zkoušel závodit… 
Vždyť život je krásný a stojí za to ho žít, 
ať už na vlastních nohách, s berlemi nebo 
na kolečkách!“

arnika pro domov
Po rehabilitaci a vodoléčbě Alice odpoví 
kamarádům na maily a zamíří k bufetu, 
kde se nad čajíčkem příjemně rozmlouvá 
s dalšími pacienty. Úvahy a myšlenky 
všech přítomných občas zaletí směrem 
k domovu, za lidmi, na které myslí. Na 
odpoledne má většina v plánu tvořivou 
dílnu. Rozvíjení jemné motoriky při malo-
vání hedvábí, pletení košíku, modelování 
z keramiky se také dobře kloubí s povídá-
ním o všem možném. 
Tvořivá dílna, kulturní akce v Domově, 
výjezdy do blízkých kin a divadel, při 

aKtualitY
slavnostní vzlet holoubka v holicích
holice: Ve středu 1�. dubna bylo slavnostně otevřeno Rodinné a vzdělávací cent-
rum Holoubek v Holicích. Jde o nové samostatné středisko Oblastní charity Pardubice 
a jeho název je odvozen od významného holického rodáka Dr. Emila Holuba.
Pozvání na slavnostní otevření přijali radní Pardubického kraje P. Šotola, starosta měs-
ta Holice L. Effenberk, starostové okolních obcí i zástupci sponzorů. Po slavnostním 
přestřižení pásky a proslovech čestných hostů a ředitelky pardubické Oblastní charity 
M. Hubálkové centrum vysvětil P. M. Brhel.
Rodinné a vzdělávací centrum vzniklo na základě spolupráce Charity a 5 maminek  
z Holic a okolí. Díky ní, velkému nasazení maminek, jejich rodinných příslušníků a přátel, 
mnoha dobrovolníků a rovněž díky přispění řady sponzorů mohlo být centrum po při-
bližně půl roce příprav otevřeno pro veřejnost.
I přes nepřízeň počasí se k radosti organizátorů sešlo v Holoubku mnoho rodin s dětmi, 
které si nové centrum přišly prohlédnout. K příjemné atmosféře přispěl bohatý program 
– tvořivá dílna, hraná pohádka O perníkové chaloupce, vypouštění balónků s přáníčky  

i živých holubů a vystoupení Chla-
peckého dětského sboru Bonifantes. 
V následujících 2 dnech otevřených 
dveří navštívilo centrum více než 
�00 malých i velkých návštěvníků. 
Od poloviny dubna již v Holoubku pro-
bíhá pravidelný program – angličtina 
pro děti, Montessori program, tvořivá 
dílna či hudebně prohybový program. 
Více na www.pardubice.charita.cz/
holoubek/. (Hana Vostrovská)

všech těchto aktivitách Domovu pomá-
hají dobrovolníci. Obzvlášť několik nad-
šených osůbek z královédvorské Arniky, 
které nezištně dávají pacientům svůj čas 
a přicházejí s novými nápady, se stalo již 
skoro součástí Domova. Na nejednoho 
pacienta Arnika působí jako léčivá bylin-
ka. Výjezdy za kulturou jsou pro mnohé 
nemocné opravdovou lahůdkou, kterou 
si vychutnávají, protože v prostředí, 
kde běžně žijí, takovou možnost nemají. 
Arnika pomáhá Domovu sv. Josefa v Žir-
či téměř od samotného začátku. Kéž by 
zapálených dobrovolníků přibývalo!
Nyní za slunečného počasí pacienti 
vyrážejí často na procházky a projížďky 
zámeckým parkem, který zdobí v průbě-
hu minulého roku nově zrekonstruova-
né architektonické skvosty díky grantu  
z Islandu, Lichtenštejnska a Norska. Při-
jeďte se i vy podívat na proměnu Domo-
va, největšího ze středisek Oblastní 
charity Červený Kostelec, jež pomohlo již  
2 tisícům klientů a v závěru roku oslaví 
10. výročí. 

M. V.
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aKtualitY

ŽiJu steJně JaKo tY!
aneB pozneJme se navzáJem
Netradiční festival bez bariér a hranic. Vstup zdarma.
Vystoupí: Buty – clou – olga lounová
standby – t-bass – Bedňáci – vega – amaro phurd
Další program: Prezentace zaměstnavatelů osob se 
zdravot. postižení a poskytovatelů sociálních služeb, 
Divadelní stan, Cirkus Freestyle Arena a mnoho dalšího

4. 6. od 11 do 22 hod.
Šimkovy sady, hradec Králové
podrobný program na www.zijustejnejakoty.cz
Pořádá: Nadační fond pro podporu zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením spolu s partnery
Záštitu poskytli: L. Kohoutová a ing. V. Lesenská, poslan-
kyně PSP ČR, hejtman Královéhradeckého kraje Bc. 
Lubomír Franc a primátor Města Hradec Králové MUDr. 
Zdeněk Fink
Těšíme se na vaši návštěvu v prez. stáncích Diecézní charity 
HK, Oblastní charity HK a Chráněné dílny u sv. Anny, Žireč!

Benefiční koncert pro Japonsko
JaponsKý veČer
Na koncertu zazní skladby Mozarta, Poulenca, Schuber-
ta, Hindemitha a Japonské písně
Účinkují: michiyo Keiko – soprán, Jaroslav Šaroun – 
klavír, Jiří Kotal – klarinet, tomoko asahina-Kotalová 
– klavír, eriko Špinglová-araki – viola

5. 6. od 19 hod.
sál Filharmonie hradec Králové
Vstupné dobrovolné
výtěžek ze vstupného bude zaslán na pomoc sen-
dai philharmonic orchestra z Japonska, které bylo 
11. 3. postiženo zemětřesením a vlnou tsunami.
Partneři akce: Filharmonie Hradec Králové a Diecézní 
charita HK

Koncert Waltera erbera
lÉČivÉ tÓnY tiBetsKých 
miseK
21. 6. od 16 hod.
kostel sv. anny
Žireč u dvora Králové n. lab.
Dobrovolné vstupné
výtěžek bude věnován na provoz a rozvoj domova 
sv. Josefa pro nemocné roztroušenou sklerózou.
Pořádá: Oblastní charita Červený Kostelec, středisko 
Domov sv. Josefa v Žirči

KalendáŘ na Červen

slavnostního otevření v domově sv. Josefa  
se zúčastnil i norský velvyslanec
ŽireČ u dvora KrálovÉ n. laB.: V úterý 26. 4. 2011 byly za účas-
ti norského velvyslance a dalších představitelů politického, kulturního  
a církevního života slavnostně otevřeny zrenovované objekty v barokním 
areálu Domova sv. Josefa v Žirči. Slavnostní děkovnou mši sv. celebroval 
a obnovené objekty vysvětil biskup Josef Kajnek, světící biskup králové-
hradecký. Domov sv. Josefa je jediným lůžkovým zařízením pro nemocné 
roztroušenou sklerózou v ČR. V jeho areálu provozuje Oblastní charita 
Červený Kostelec také Chráněné dílny u sv. Anny pro lidi se zdravotním 
handicapem.
Náročná rekonstrukce probíhala od listopadu 2009 v rámci projektu 
záchrana kulturního dědictví v areálu domova sv. Josefa v Žirči 
u dvora Králové nad labem, který je podpořen programem finan-
covaným z prostředků islandu, lichtenštejnska a norska v rámci 
Finančního mechanismu ehp a norského finančního mechanis-
mu. Jeho výsledkem je obnova barokního areálu a vytvoření prostoru pro 
setkávání zdravých a handicapovaných. 
Díky grantu mohla být opravena obytná část bývalého pivovaru, který 
bude v budoucnu sloužit klientům s roztroušenou sklerózou. Dále byl 
kompletně obnoven plášť kostela sv. Anny. V zámeckém parku klien-
tům i návštěvníkům Domova slouží k relaxaci nově zrenovované objekty 
zahradního altánu a květinového loubí. Park byl opatřen i novým oplocením  
a před kostel se vrátily zrestaurované kovové plůtky. „V budově bývalého 
pivovaru by mělo vzniknout 17 nových lůžek pro nemocné roztroušenou 
sklerózou na trvalém pobytu. V první etapě rekonstrukce bylo dokončeno 
administrativní a technické zázemí, místnost pro lékaře, denní místnost 
pro zdravotní sestry a první pokoj pro pacienty,“ informoval nás v rozho-
voru vedoucí projektu Mgr. Dominik Melichar.
Na slavnostním zahájení přivítal účastníky a hosty ředitel Oblast-
ní charity Červený Kostelec ing. Miroslav Wajsar a poděkoval 
všem, kteří přispěli ke zdárné realizaci projektu – donorům, pro-
jektovým manažerům z MF ČR, architektům, projektantům a sta-
vebníkům, Městu Dvůr Králové nad Labem  a dalším partnerům. 
„Podporujeme řadu projektů na záchranu kulturního dědictví. Děkuji vám 
všem, kteří jste se na tomto projektu podíleli, podařilo se vám obnovit kul-
turní památku, která bude sloužit budoucím generacím, zdravým i nemoc-

ným. Tento projekt posílí 
dobré vzájemné vztahy 
Norska a ČR,“ uvedl mj. 
ve svém projevu norský 
velvyslanec Jens Eikaas. 
Domov sv. Josefa se 
chce ještě více otevřít 
veřejnosti. „Naší nej-
větší akcí jsou tradiční 
Svatoanenské zahradní 

slavnosti, které pořádáme každý rok na přelomu července a srpna. Určitě 
jsou všichni zváni na tuto slavnost. Budou mít možnost si zrenovované 
objekty prohlédnout. Věřím, že budou mile překvapeni,“ připojil pozvání 
Mgr. Dominik Melichar. 
Dodavatelské stavební práce realizovala společnost Renoart s.r.o. Dvůr 
Králové n. L., hlavním subdodavatelem byla stavební společnost Žižka  
s. r. o. Dvůr Králové. Více také na www.ochck.cz. (Jana Karasová s při-
spěním Jitky Holcové)
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vzdělávací semináŘe v háČKu
Vzdělávací semináře v edukačním středisku Háčko 
(možnost ubyt. a stravy) pořádá Oblastní charita Čer-
vený Kostelec a jsou určeny pracovníkům ve zdravotních  
a sociálních službách. 

aktuální nabídka a termíny pro 1. pololetí 2011: 
7. 6. hranice mezi osobním a profesním životem: 

PhDr. Zdeněk Kulhánek
13. 6.  uspokojování potřeb seniorů – akreditace 

mpsv: Mgr. Jaroslava Slaná

Bližší informace a přihlášky: mgr. marcela Frýbová, 
email: frybova@hospic.cz, tel. 491 610 311, nebo 
na www.ochck.cz.

vzděláváníPrvní mezinárodní workshop na téma 
sociální rehabilitace v Hradci Králové
Ve dnech 5. až 8. 4. 2011 se v Domě Matky Terezy – středisku sociál-
ních služeb pro lidi bez domova v Hradci Králové uskutečnil první meziná-
rodní workshop v rámci projektu Oblastní charity Hradec Králové zamě-
řený na výměnu zkušeností se zahraničními partnery s cílem inovovat  
a zkvalitnit sociální služby směřující na trh práce. projekt je podpořen 
z globálního grantu cz.1.04/5.1.01 mezinárodní spolupráce  
v rámci op lzz. zahraničními partnery jsou oblastní charita 
magdeburg (německo) a institut Krista velekněze, o.s., Žakov-
ce (slovensko).

V rámci projektu, který potrvá až do konce března 201�, se uskuteční 
kromě jiného několik společných setkání partnerů. Hlavním tématem 
toho prvního byla služba sociální rehabilitace pro lidi bez domova, lidi 
dlouhodobě nezaměstnané a těžko zaměstnatelné. Úvod setkání však 
patřil vzájemnému seznámení se, prezentaci své činnosti. Poté byla 
probrána služba sociální rehabilitace z mnoha úhlů pohledu, jak je 
praktikována ve všech třech zemích včetně jejího legislativního zakot-
vení. Partneři navíc připomínkovali první část nově vytvářené metodiky 
pro tuto službu. Kolegové z Žakovců a Magdeburgu si v rámci setkání 
prohlédli Dům Matky Terezy – středisko sociálních služeb pro lidi bez 

domova včetně prostor, ve kterých se provádí sociální rehabilitace, 
a navštívili také Domov pro matky s dětmi. Příjemné bylo i posezení  
a společné slavení mše svaté spolu s uživateli služeb Domu Matky 
Terezy. Účastníky workshopu pozdravil při zahájení ředitel Diecézní 
charity RNDr. Jiří Stejskal a v závěru i předseda KDU-ČSL MVDr. Pavel 
Bělobrádek PhD., který zavítal v ten den do Hradce Králové.

Příští workshop se uskuteční v červenci ve slovenských Žakovcích  
a bude věnován problematice sociálního podnikání, se kterým mají oba 
zahraniční partneři již bohaté zkušenosti. Statutární zástupce PhDr. 
Ing. Pavol Vilček dokonce přivezl do Hradce Králové několik výrobků, 
které vznikají v dílnách institutu. Masné výrobky z farmy Gut Glüsig 
nabídl také ředitel Oblastní charity Magdeburg Hans Könecke. „Z toho, 
co jsem zde poznal, jsem nadšený. Byli jsme do projektu vtaženi, aby-
chom poskytli kolegům z královéhradecké Oblastní charity zpětnou 
vazbu a své rady. Nyní si odnáším také já spoustu nových poznatků  
a inspirace a těším se na další spolupráci,“ vyjádřil Hans Könecke. 
více také na www.charitahk.cz.

Ing. Aneta Maclová

ŠANCE PRO RODINU
Tento projekt Oblastní charity Ústí nad Orlicí 

na pomoc ohroženým rodinám můžete podpořit 
zasláním dárcovské sms ve tvaru:

dms sanceprorodinu
na číslo 87777

roční podpora ve tvaru:

dms roK sanceprorodinu
na číslo 87777

Cena 1 DMS je �0 Kč, Oblastní charita obdrží 27 Kč. 

Více na www.darcovskasms.cz.

děKuJeme!

DáRCOVSKá SMS
Projekty Oblastní charity Hradec Králové můžete  

podpořit i zasláním dárcovské SMS ve tvaru:

dms charitahK 
na tel. číslo 87777

Cena jedné SMS je �0,- Kč, Oblastní charita Hradec Krá-
lové obdrží 27,- Kč. Tuto službu zajišťuje Fórum dárců.
Takto získané finanční prostředky budou použity na pod-
poru projektů Oblastní charity Hradec Králové, o kterých 
se bližší informace dozvíte na www.charitahk.cz.

děKuJeme!
Více informací o dárcovství na 

www.darcovskasms.cz.



Biskupské svěcení mons. Jana vokála 
v bazilice sv. petra a pavla ve vatikánu

slavnostní průvod, autor: Markéta Jírů
spolusvětitelem byl pražský arcibiskup mons. Dominik Duka, 
oP, autor: Markéta Jírů

Předání biskupské mitry, autor: Markéta Jírů

s kardinálem tarcisiem bertonem, sDb, autor: Markéta Jírů

Pozdrav s maminkou annou vokálovou, autor: Markéta Jírů

Před závěrečným poděkováním, autor: Markéta Jírů



uvedení mons. Jana vokála 
do úřadu diecézního biskupa

uctění starobylého kříže arcibiskupa arnošta z Pardubic, 
autor: luděk bárta

četba jmenovací papežské buly, autor: luděk bárta

Předání biskupské berly, autor: luděk bárta
na biskupské katedře, autor: luděk bárta

mše svatá, autor: luděk bárta
Pozdrav věřícím, autor: luděk bárta


